



ОБЩЕСТВЕННОСТЬ ОБСУДИЛА РАБОТУ ЯРОСЛАВСКОЙ ЦРБ

На заседании Общественной палаты ЯМР говорили о развитии медицинской отрасли района. Главный врач ЦРБ Сергей Вундервальд рассказал о перспективах районного здравоохранения при огромном долге, оставшемся от прежнего управления. Представители общественности задали руководителю ЦРБ более 30 вопросов и призвали его поднять качество медицинских услуг на новый уровень.

Подробности – на стр. 5

ТЕЛЕВИЗИОННАЯ ПРОГРАММА С 11 ПО 17 ИЮЛЯ

РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ИЗДАЕТСЯ С 1 НОЯБРЯ 1937 ГОДА



Ярославский АГРОКУРЬЕР

2016 ГОД
7 ИЮЛЯ
ЧЕТВЕРГ
№26 (9815)

16+

выходит по четвергам

электронная версия газеты. agrokurier.ru

ИМЕНИНЫ СЕРДЦА В КАРАБИХЕ

В прошедшую субботу, 2 июля, в Государственном литературно-мемориальном музее-заповеднике Н.А. Некрасова «Карабиха» состоялся 49-й Всероссийский праздник поэзии. На него съехались многочисленные гости. Программа этого праздника была насыщена до предела. В фестивале «Волжские гулянья» приняли участие лучшие коллективы культурно-спортивных центров Ярославского района.

Подробности читайте на стр. 8–9



8 ИЮЛЯ – ДЕНЬ СЕМЬИ, ЛЮБВИ И ВЕРНОСТИ

Уважаемые жители Ярославского района!

Поздравляю вас с прекрасным и светлым праздником – Днем семьи, любви и верности!

Семья – это то, что дает нам силы. Любовь – это то, что греет наши сердца. Верность – это то, что заставляет верить в чудеса и полностью довериться любимому и близкому человеку. Если у вас есть семья, полная любви и верности, то вы самый счастливый и богатый человек на земле, ведь семью, любовь и верность не купишь ни за какие деньги мира. Цените близких, любите родных и никогда не предавайте тех, от кого никогда не хотели бы узнать предательства. В этот день разрешите пожелать стабильности вашим семьям. Что бы там ни говорили о ячейке общества, семья – это прежде всего хрупкая и вместе с тем величавая ценность мира, основа благосостояния общества и главное условие всеобщей стабильности. Пускай же непреходящими будут культивируемые семейные ценности. Счастья вам, добра и самых дорогих человеческих ценностей!

10 ИЮЛЯ – ДЕНЬ РОССИЙСКОЙ ПОЧТЫ

Дорогие сотрудники российской почты!

От всего сердца поздравляю вас с вашим профессиональным праздником!

Думаю, нет необходимости говорить всем известный факт о важности работы почтовиков. Услугами Почты России так или иначе пользуется каждый россиянин. Почта была, есть и будет всегда, потому что ни одна другая служба не способна передать через большое расстояние материальную вещь: посылку, ценные бумаги или бандероль. Ничто не сравнится с радостью тревожного ожидания и счастьем при получении письма в конверте!

Почта России является одной из крупнейших служб в мире. Она имеет славную историю, героические страницы которой неотделимы от истории страны. Все мы очень хотим, чтобы в век новых технологий Почта России отвечала новым требованиям рынка и запросам клиентов, чтобы граждане Ярославского района гордились своей почтовой службой, а почтовики – своей профессией.

Дорогие работники почты, спасибо вам за ваш труд! Поздравляю вас с Днем российской почты и желаю вам профессиональных успехов, достойной зарплаты и вежливых клиентов!

Татьяна ХОХЛОВА,
глава Ярославского
муниципального района

| ОТ ЧЕТВЕРГА ДО ЧЕТВЕРГА |

Два случая бешенства собак

В ночь с 15 на 16 июня в деревне Чуркино Карабихского сельского поселения принадлежащая Михаилу Гаврилову сторожевая собака на привязи по кличке Найда убила лису. Утром Михаил Гаврилов доставил труп лисы в государственную ветлечебницу в город Ярославль. Там был проведен отбор патматериала (головы лисы), после чего произведена его отправка в Ярославскую областную ветеринарную лабораторию. Лабораторными исследованиями мазка получен положительный результат на бешенство. 16 июня был организован выезд ветеринарных специалистов

в деревню Чуркино Карабихского сельского поселения. Еще один случай заражения собаки бешенством был зарегистрирован в поселке Козьмодемьянск. Местный житель поселка заметил у своей собаки признаки бешенства: паралич нижней челюсти и языка. 28 июня владелец обратился в государственную лечебницу в город Ярославль. Экспертиза дала положительный результат на бешенство. Было принято решение о медикаментозной эвтаназии собаки.

Подведены итоги конкурсов

В Ярославском районе подведены итоги Дней защиты от экологической опасности. По итогам конкурса на лучшее

санитарное состояние территории поселений в 2016 году 1-е место присуждено администрации Курбского сельского поселения, 2-е – администрации Заволжского сельского поселения, 3-е – администрации Туношенского сельского поселения. Итоги конкурса на лучшие учебно-методические материалы по организации работы в образовательных учреждениях по экологическому образованию, просвещению и воспитанию в 2016 году подведены в двух группах. Среди общеобразовательных учреждений 1-е место решено не присуждать, 2-е место досталось Лучинской средней школе, 3-е – ЦДТ «Шанс». Среди дошкольных учреждений 1-е место присвоено детскому саду № 26 «Ветерок», 2-е – дошкольным

В течение лета и в начале осени – с 1 июня до 30 сентября – в Ярославском районе проводится акция «Детям – заботу взрослых», целью которой является пропаганда ответственного родительства, профилактики жестокого обращения и насилия в отношении детей, предупреждения детской преступности, мониторинг всеобщего охвата детей массовыми досуговыми мероприятиями, вовлечения их в трудовую деятельность и организованные формы отдыха, а также выявление и оказание помощи подросткам и семьям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, в социально опасном положении.

ДЕТЯМ – ЗАБОТУ ВЗРОСЛЫХ

ных школ Ярославского района для ребят был организован лагерь с дневной формой пребывания, который в основном посещали дети младшего и среднего школьного возраста. Очень важно в летний период организовать занятость детей более старшего возраста, особенно подростков 14–17 лет. Особое внимание необходимо уделить детям и семьям, относящимся к разряду неблагополучных.

Из линейного управления МВД на транспорте поступила информация о выявленных несовершеннолетних, обучающихся в школах, расположенных на территории Карабихского сельского поселения, которые в течение нескольких дней в мае находились на железнодорожном мосту через реку Которосль у платформы «Река». Они лазали по перилам «Река». Они лазали по перилам вблизи проводов контактной сети, бегали по железнодорожным путям на мосту, обкидывали камнями поезда, подвергая свою жизнь и здоровье опасности, своими действиями создавали угрозу безопасности движения железнодорожного транспорта.

На особом контроле органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних должна стать работа по профилактике самовольных уходов несовершеннолетних из дома и учреждений с круглосуточным пребыванием детей, детских загородных центров. Дети до 16 лет в летний период с 23 часов до 6 часов утра, в остальное время с 22 часов до 6 часов утра не могут находиться на улице без сопровождения законных представителей.

Не снижается количество несовершеннолетних, привлеченных

к административной ответственности за распитие спиртосодержащих напитков и появление в состоянии опьянения в общественном месте, а также потребляющих психоактивные вещества. Исходя из этого, необходимо под особый контроль взять продажу алкогольных напитков и табачных изделий несовершеннолетним на территории района.

Большую тревогу вызывает то, что, несмотря на изменения в законодательстве, увеличение штрафных санкций и проводимую с несовершеннолетними работу по профилактике дорожно-транспортного травматизма, доля несовершеннолетних, привлеченных к административной ответственности за нарушения в области дорожного движения, составляет 63,6%. Постоянно увеличивается количество несовершеннолетних, управляющих транспортными средствами, не имеющих прав на управление.

На всей территории Ярославской области проводится ежедневный мониторинг детского неблагополучия. Обо всех фактах детского неблагополучия, жестокого обращения с детьми и подростками, сексуально и иного насилия в отношении них необходимо направлять информацию в территориальную комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав Ярославского муниципального района по телефону 42-98-40 (круглосуточно) или в отделение по делам несовершеннолетних ОМВД России по Ярославскому району по телефону: 21-54-02, 21-39-61.

Татьяна КОНДРЯ,
начальник отдела по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации ЯМР

Координация действий по проведению акции возлагается на отдел по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Ярославского района. Основными исполнителями акции вместе с отделом по делам несовершеннолетних являются управление образования, управление труда и социальной поддержки населения, отдел культуры, молодежной политики и спорта, МУ МЦ «Содействие», при участии ОДН ОМВД России по Ярославскому району. Одна из задач, стоящих перед специалистами, работающими с детьми и семьями, – повысить уровень воспитательно-профилактической работы с подростками и родителями, организовать разъяснительную работу среди жителей по предупреждению случаев жестокого обращения с детьми.

Большая роль в организации профилактических мероприятий в период проведения акции отводится образовательным организациям и муниципальным учреждениям культуры. В первый месяц летних каникул на базе общеобразователь-

Приоритет – экологически чистая продукция

Министерство сельского хозяйства РФ выступает против продуктов, содержащих генетически модифицированные компоненты. Об этом сообщил глава ведомства Александр Ткачев во время встречи с президентом России Владимиром Путиным.

Александр Ткачев заявил, что Россия вполне способна производить экологически чистую продукцию, за которой будущее. Президент заметил, что в некоторых странах активно прорабатывается вопрос об использовании ГМ-продуктов, что создает определенные угрозы для РФ. По словам министра, Минсельхоз выступает категорически против применения в производстве технологий, связанных с ГМО.

Ткачев также отметил, что существующей на сегодняшний день законодательной базы вполне достаточно для регулирования вопросов, связанных с производством продукции, содержащей ГМО.

Как рассказал министр, в настоящее время азиатские страны выражают заинтересованность в импорте экологически чистых продуктов из России. В частности, речь идет о Китае.

agroxxi.ru

МИНИМАЛКА У БЮДЖЕТНИКОВ ПОДРАСТЕТ

23 июня 2016 года региональная трехсторонняя комиссия по регулированию социально-трудовых отношений подписала соглашение о внесении изменений в региональное соглашение о минимальной заработной плате в Ярославской области на 2015–2017 годы.

Соглашение разработано в связи с увеличением минимального размера оплаты труда, установленного Федеральным законом от 02 июня 2016 года № 164-ФЗ «О внесении изменений в статью 1 Федерального закона «О минимальном размере оплаты труда».

В Ярославской области с 1 июля 2016 года для работников бюджетной сферы соглашение устанавливает минимальную заработную плату в размере 7560 рублей.

Для других категорий работников

минимальный размер оплаты труда на территории Ярославской области остался в прежней редакции регионального соглашения о минимальной заработной плате на 2015–2017 годы. Для работников организаций внебюджетной сферы, за исключением работников малого и среднего предпринимательства, – в размере 9640 рублей. Для работников организаций малого и среднего предпринимательства – в размере 8021 рубль.

Региональное соглашение о минимальной заработной плате в Яро-

славской области на 2015–2017 годы распространяется на работников и работодателей, осуществляющих свою деятельность на территории области, за исключением организаций, финансируемых из федерального бюджета.

За разъяснениями можно обратиться к специалисту управления труда и социальной поддержки населения администрации Ярославского муниципального района Морину Виктору Ивановичу или по телефону 25-58-25.



БОЛЬШАЯ ПОБЕДА

В Толбухинской библиотеке – большое событие. Библиотекарь Валентина Земскова заняла первое место в районном конкурсе библиотек. С этой победой Валентину Сергеевну с радостью поздравляют коллеги и читатели. Ведь это креативный, неутомимый человек, от которого заряжаешься энергией, оптимизмом, желанием работать.

Валентина Земскова никогда не сидит на месте, всегда старается помочь людям. Каждый получит именно ту книгу, которую хотел, пусть даже Валентине Сергеевне придется съездить за ней в областную библиотеку. Она активно участвует во всех сельских мероприятиях, вместе с активом Дома культуры, специалистами администрации, совета ветеранов разрабатывает сценарии сельских праздников, предлагая каждый раз новые идеи, привнося какую-то изюминку.

Валентина Сергеевна желанный гость и в школе. Для работы с маленькими читателями она постоянно придумывает новые методы. Например, выездная библиотека, которая сама приходит к детям, или занятие на школьном стадионе, где ребята прямо между подвижными играми знакомятся с книжными новинками. На день рождения А. С. Пушкина Валентина Сергеевна устроила флешмоб по его сказкам, в котором каждый ребенок был не просто участником, а полноценным актером. А в течение учебного года ребята из начальной школы еженедельно ходили в библиотеку для занятий внеурочной деятельностью.

Но особенно приятным и значимым событием в жизни нашего

села стал переезд сельской библиотеки в светлый и просторный зал в самом центре села. Такой подарок сельчанам сделала администрация Кузнецкихинского поселения в Год литературы. Помогали переезжать всем селом: и небезразличные читатели, и ребята-волонтеры, и вся семья Валентины Сергеевны вместе с друзьями и родственниками. После торжественного открытия библиотека зажила новой, яркой и насыщенной жизнью. А соседство с музеем Ф.И. Толбухина вывело исследовательскую и краеведческую работу на новый уровень.

Уже в этом году в библиотеке прошли такие незабываемые мероприятия, как встреча поколений, «библиосумерки», на которых люди всех возрастов от 6 лет до 60, участвовали в викторине к Дню российского кино, пели песни из любимых фильмов. Также хочется отметить, что все поделки в библиотеке не обходятся без горячего самовара и пирогов, которые печет сама Валентина Сергеевна.

Хочется поздравить Валентину Сергеевну с праздником и пожелать ей дальнейшей, такой нужной работы для людей!

Актив библиотеки, клуб «У родничка»



| ОТ ЧЕТВЕРГА ДО ЧЕТВЕРГА |

группам Леснополянской начальной школы им. К. Д. Ушинского, 3-е – дошкольным группам Пестрецовской основной школы. Победители и призеры конкурсов будут награждены ценными подарками.

Потребительские цены

В июне 2016 года произошло незначительное изменение потребительских цен на ряд товаров по сравнению с предыдущим месяцем. В группе продовольственных товаров рост цен отмечен у ряда продуктов питания. Более всего подорожал картофель – на 67,5 процента, свекла – на 25,3, морковь – на 18,8, лук – на 13,9, кексы, рулеты и сладкие бу-

лочки – на 4,8, консервы рыбные – на 3,8 процента. Снижение цен зафиксировано на огурцы, помидоры, капусту, фрукты и citrusовые, яйца, сельдь соленую, масло подсолнечное и молочную продукцию.

Отключение воды незаконно

В ноябре 2014 года один из санаториев Ярославской области отключил дома коттеджного поселка деревни Турыгино Некрасовского сельского поселения от холодной воды. Жители обратились с жалобой в УФАС. Проверка установила фирму, которая присоединяла поселок к сети водоснабжения санатория. Здравница не реагировала на требования фирмы

выполнить необходимые работы для присоединения. Так, в ноябре 2014 года санаторий прекратил поставку холодной воды в поселок. УФАС предписал возобновить подачу воды. Здравница не согласилась с решением и обратилась в суд. Арбитражный суд Ярославской области, второй арбитражный апелляционный суд и арбитражный суд Волго-Вятского округа поддержали позицию управления Федеральной антимонопольной службы. Отключение воды признали незаконным и наложили на санаторий штраф в размере 200 тысяч рублей. Здравница на данный момент обжалует это решение.

ВСТРЕЧА В КАРАБИХСКОМ САДУ

1 июля в саду ООО «Карабиха» было оживленно. Здесь, в уютном уголке близ затянутого ряской пруда, в тени деревьев, собрались руководители сельскохозяйственных предприятий Ярославского района, представители департамента АПК и потребительского рынка Ярославской области во главе с директором департамента Александром Кошляковым, гости.

ДЕГУСТАЦИЯ КЛУБНИКИ ПРОШЛА УСПЕШНО

В первую очередь собравшимся было предложено поучаствовать в дегустации клубники, выращиваемой в «Карабихе». А это ни много ни мало 16 сортов: Троицкая, Витязь, Дивная, Кимберли, Руслан, Хоней, Боровицкая, Фестивальная, Викода и другие. Необходимо было не только попробовать каждый сорт, но и оценить его по различным параметрам, записать результаты в таблицу.

ООО «Карабиха» – единственное сельхозпредприятие Ярославского района, занимающееся садоводством. Здешний сад раскинулся на площади 31 га. Самые большие посадки – по 12 га – яблони и смородины (черной, красной и белой). Также в саду растут вишня, слива, малина, земляника, клубника, жимолость, крыжовник, облепиха, калина, шиповник. Все это – забота заведующей садом, агронома Валентины Мартимьяновой.

Когда созревают ягоды, в «Карабиху» приезжают горожане, чтобы собрать и приобрести их по ценам ниже рыночных. Также здесь можно купить саженцы плодово-ягодных культур, рассаду овощных культур, цветы.

На базе карабихского сада действует плодово-ягодный сортоиспытательный участок. Госсорткомиссия проводит испытания новых сортов всех видов плодово-ягодных культур, отбирает лучшие из них, определяет районы выращивания, внедряет в производство, то есть занимается районированием сортов.

– Все садовые насаждения наши, возделываем их мы, а земля – федеральная. Если бы землю передали нам, было бы гораздо лучше, серьезнее и ответственнее. Мы планируем начать переговоры, потому что сейчас каждый хозяин, который хочет иметь результат, должен знать, что это его собственность, и вкладывать в нее деньги. А если я сегодня вложу деньги, а завтра меня выпроводят отсюда? Вообще, заниматься садом выгодно и достойно. На сегодняшний день те саженцы, которые мы производим и районировали, на 90–95% приживаются, – говорит генеральный директор ООО «Карабиха» Станислав Аджиев.

Станислав Владимирович возглавил хозяйство в 1996 году, вскоре после того, как на базе бывшего отделения «Восход» Ярославского совхоза-техникума было создано СПК «Карабиха».



В настоящее время главным направлением работы сельхозпредприятия остается мясо-молочное животноводство. Весь скот сосредоточен на животноводческом комплексе «Лупычево». Это первый этап комплекса, рассчитанный на 400 голов, с доильным залом, с достойными условиями содержания скота. поголовье сейчас небольшое, и надой невелики, но есть планы по развитию.

– В 2005 году мы вступили в национальный проект по сельскому хозяйству, однако не получили так, как хотелось, но я надеюсь, что финансовые трудности будут преодолены. Мы брали кредит в размере 140 млн руб. На сегодняшний день уже 133 млн руб. погашены. Надеюсь, что в этом году оставшиеся 7 млн руб. выплатим и начнем новую жизнь. Будем развивать животноводство, молочное производство и вернемся к поголовью и надоям, которые были раньше. Кроме того, у нас есть инвестиционные площадки, мы продаем земельные участки, люди их покупают, и бюджет пополняется. То есть стараемся развиваться всесторонне, участвуем в общественных делах, – продолжает Станислав Аджиев.

Настрой у руководителя бодрый. Хозяйство капитально ремонтирует 16-квартирный дом в деревне Высоко. В планах – довести до ума два четырехквартирных дома в деревне Лупычево, чтобы было куда пригласить работников. Законсервирован комплекс на 200 голов в деревне Высоко. Там хотят развивать овцеводство. Но все зависит от кадров, а это огромная проблема. Желających работать в сельском хозяйстве мало.

Еще одно направление деятельности ООО «Карабиха» – картофель. На 60 га под руководством главного агронома Веры Коршуновой возделываются сорта Петербургский, Невский, Гала, РедСкарлетт.

СЛОВО – ГОСТЯМ

В тот день гостями «Карабихи» стали разные люди. Они приехали, чтобы не просто посмотреть, но и рассказать о том, что делают сами.

Директор ООО «Научно-технический центр «Химинвест» (Нижегород) Василий Короткий

рассказал о деятельности этой компании, которая занимается производством продукции для нужд животноводства на основе биомассы леса. Она разрабатывается совместно с ведущими лесотехническими институтами, конкурентна с импортными аналогами и даже превосходит их. Это и хвойно-энергетическая добавка, и активная угольная кормовая добавка, и гели на основе сосновой смолы (живицы) для лечения гнойно-некротических заболеваний копытца и трещин на сосках, и другая продукция.

Партнерами «Химинвеста» уже является ряд хозяйств Ярославского района. Впрочем, разработки этой компании могут заинтересовать и владельцев личных подсобных хозяйств.

Также в «Карабиху» приехали представители Общероссийского экологического общественного движения «Зеленая Россия», председатель Константин Курченков и региональный представитель по Ярославской области Станислав Сясин. Это движение появилось в 2013 году – в Год охраны окружающей среды. Началось все с субботников. В прошлом году к 70-летию Победы прошла акция «Лес Победы». По всей стране было высажено 27 млн именных деревьев – по числу погибших в Великой Отечественной войне. К участию в движении привлекается молодежь, все больше и больше становится «зеленых пионеров».

Предки Константина Курченкова родом из Мологи, поэтому особое внимание он уделяет Ярославской области. Подписано соглашение о сотрудничестве между Ярославской областной думой и «Зеленой Россией», в Ярославле открылась общественная экологическая приемная. Среди тех, кто стал сторонником этого движения, – начальник управления развития АПК, экологии и природопользования администрации ЯМР Александр Тимофеев. За сотрудничество в проекте «Лес Победы» ему вручена благодарность депутата Государственной Думы, президента «Зеленой России» Анатолия Карпова.

Борис КУФИРИН
Фото автора

МИНСЕЛЬХОЗ РФ ПОСЧИТАЕТ ВСЕХ

Минсельхоз будет вести учет всех животных – от коров до котиков.

Министерство сельского хозяйства России подготовило законопроект, в котором утверждается перечень видов животных, подлежащих идентификации и учету на территории Российской Федерации. Проект приказа опубликован на официальном портале regulation.gov.ru и прошел стадию публичных обсуждений.

Подобный список составлен министерством впервые. Ранее в стране вели учет только сельскохозяйственных животных на фермах. Теперь в перечень наряду с крупным и мелким рогатым скотом, свиньями, домашней

птицей попали и лошади, олени, верблюды, яки, кролики и другие животные.

Также собираются пересчитывать пчел и рыб. Компанию им в списке составили животные из зоопарков и цирков. И если с ними наверняка трудностей не возникнет, то вот непонятно, как собираются пересчитывать кошек и собак, декоративных животных, которые также вошли в перечень.

Список необходим министерству для контроля за численностью поголовья, а также эпизоотической обстановкой в стране.

agroxxi.ru



КРИМИНАЛ

28 июня заместителем начальника уголовного розыска ОМВД России по Ярославскому району за кражу детской коляски стоимостью 5800 рублей был установлен и задержан ранее судимый житель Ярославского района, 1989 года рождения. Написана явка с повинной. Взята подписка о невыезде. Сотрудниками отделения дознания проводится проверка.

28 июня сотрудниками ППС ОМВД России по Ярославскому району за совершение кражи двух аккумуляторов с КамАЗа в поселке Кузнечиха Ярославского муниципального района по горячим следам задержан ранее не судимый житель города Ярославля, 1983 года рождения. Проводится проверка.

29 июня сотрудниками уголовного розыска ОМВД России по Ярославскому району за хищение имущества из дома, расположенного в деревне Бортниково Ярославского муниципального района, на сумму 5000 рублей установлен ранее не судимый житель города Ярославля, 1998 года рождения. Проводится проверка.

2 июля в дежурную часть ОМВД России по Ярославскому району поступило заявление от жителя города Ярославля о том, что из принадлежащего ему строящегося дома в деревне Алешково Ярославского муниципального района путем взлома дверей были похищены насосная станция, газовый котел отопления, 36 секций батарей отопления. Общий ущерб от кражи потерпевший оценил в 144000 рублей. Следственным отделом ОМВД России по Ярославскому району возбуждено уголовное дело.

ПОЖАРЫ

• 29 июня сгорела хозяйственная постройка в СНТ «Дорожник» Ивняковского СП.

• Вечером 30 июня огонь повредил моторный отсек автомобиля на парковке у ТЦ «Глобус».

• 2 июля в результате возгорания уничтожен комбайн в селе Давыдово Кузнечихинского СП.

• Вечером 3 июля произошел пожар в дачном доме, расположенном в СНТ «Новоселки» Карабихского СП.

• Вечером 4 июля в СНТ «Оздоровитель-1», находящемся в районе станции Телищево Туношенского СП, сгорели две хозяйственные постройки.

• Ночью 5 июля поступило сообщение о возгорании двух легковых автомобилей на улице Железнодорожной села Толгоболь Кузнечихинского СП. В результате пожара у обоих автомобилей повреждены моторные отсеки, лобовые стекла, передние панели и закопчены салоны.

В последний день первого летнего месяца, 30 июня, состоялось очередное заседание Муниципального совета Ярославского муниципального района шестого созыва. В его работе приняли участие 20 депутатов, глава ЯМР Татьяна Хохлова, заместитель прокурора Ярославского района Галина Брежнева, председатель Общественной палаты ЯМР Петр Муханов, руководители структурных подразделений администрации ЯМР, главы поселений. Было рассмотрено десять вопросов.

Началось заседание с поздравлений. Глава Ярославского муниципального района Татьяна Хохлова вручила грамоты и благодарности муниципальным служащим и другим людям, успешно работающим на благо района. Отдельные поздравления были адресованы председателю Муниципального совета Юрию Лазареву. Юрий Александрович и его супруга Елена Алексеевна не только руководят одним из ведущих предприятий района, тепличным комплексом «Лазаревское», но и активно участвуют в общественной жизни. Недавно и Юрию Александровичу, и Елене Алексеевне исполнилось 55 лет. Их заслуги отмечены на уровне области – почетными грамотами. И, конечно, прозвучали искренние слова поздравлений от администрации района и депутатов.

А затем началась деловая часть заседания. По бюджетным вопросам доложила начальница управления финансов и социально-экономического развития администрации ЯМР Альбина Леонова.

Принято решение «О внесении изменений в решение Муниципального совета ЯМР от 10. 12. 2015 № 77 «О районном бюджете ЯМР на 2016 год и плановый период 2017 и 2018 годов». Изменяются характеристики районного бюджета на 2016 год, в основном за счет средств, поступающих из вышестоящих бюджетов. Доходы увеличиваются на сумму 17747,0 тыс. руб. и составят 1 631 956,5 тыс. руб. Расходы увеличиваются на сумму 24 421,4 тыс. руб. и составят 1 659 650,3 тыс. руб. Дефицит районного бюджета увеличивается на сумму 6 674,4 тыс. руб. и составит 27 693,8 тыс. руб. Кроме того, проведено уточнение бюджетов планового периода: в 2017 и 2018 годах увеличиваются доходы за счет безвозмездных поступлений от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.

Следующим решением Муниципального совета утвержден Порядок предоставления иных межбюджетных трансфертов из бюджета Ярославского муниципального района бюджетам поселений, входящих в состав ЯМР, на погашение кредиторской задолженности по первоочередным расходам. К первоочередным расходам относятся: заработная плата работников казенных, бюджетных учреждений, органов местного самоуправления и начисления на выплаты по оплате труда; оплата коммунальных услуг казенных, бюджетных учреждений и органов местного самоуправления. Данный Порядок разработан в связи со сложным



ПОЧЕТНЫХ ГРАЖДАН СТАЛО БОЛЬШЕ



финансовым положением поселений ЯМР, увеличением случаев образования кредиторской задолженности по первоочередным расходам и в целях оказания финансовой помощи поселениям. Толчком к его разработке стало обращение о финансовой помощи со стороны Некрасовского сельского поселения.

По вопросу об утверждении проектов соглашений о передаче осуществления полномочий по решению вопросов местного значения Ярославского муниципального района Карабихскому, Заволжскому и Кузнецихинскому сельским поселениям на 2016 год выступила заместитель главы администрации ЯМР по вопросам ЖКХ и строительства Елена Грачева. Утверждены три проекта соглашений, согласно которым органы местного самоуправления ЯМР передают, а органы местного самоуправления вышеуказанных поселений принимают осуществление полномочий по организации в границах поселений водоснабжения населения в населенных пунктах, где отсутствует централизованное водоснабжение (строительство, содержание и ремонт колодцев). Данные полномочия передаются на период с 1 июля по 31 декабря 2016 года. Объем межбюджетных трансфертов из бюджета ЯМР бюджетам поселений составит 600 тыс. руб. – по 200 тыс. руб. каждому поселению.

Затем депутаты рассмотрели вопрос о внесении изменений и дополнений в Устав Ярославского муниципального района. 12 мая прошли публичные слушания, участники которых рекомендовали Муниципальному совету принять проект решения. По результатам экспертизы в Управлении Министерства юстиции Российской Федерации по Ярославской области получено заключение с рядом замечаний, имеющих технический характер. По замечаниям внесены поправки. В результате Муниципальный совет принял решение внести изменения в Устав ЯМР и направить их на государственную регистрацию в Управление Министерства юстиции Российской Федерации по Ярославской области.

Также Муниципальный совет внес изменения в Положения об условиях (системе) оплаты труда и порядке формирования фонда оплаты труда МКУ «Многофункциональный центр развития» ЯМР и МУ «Физкультурно-спортивный центр» ЯМР. Данные изменения носят технический характер и не влекут финансовых затрат.

Еще два решения, принятые Муниципальным советом, можно смело назвать историческими. Звание «Почетный гражданин Ярославского муниципального района» присвоено сразу двум нашим землякам – П. А. Муханову и А. Н. Сафонову.

Петр Александрович Муханов

родился 12 августа 1942 года. С 1954 года проживает на территории Ярославского района, в деревне Пеньки Ивняковского сельского поселения. В 1965–1984 годах трудился на заводе «Автодизель», а с 1986 года по настоящее время работает индивидуальным предпринимателем на территории Ярославского района. Петр Александрович всегда много внимания уделял общественной деятельности: был старостой Ивняковского сельсовета, избирался депутатом муниципальных советов Ярославского муниципального района и Ивняковского сельского поселения. В настоящее время – председатель Общественной палаты ЯМР, член Общественной палаты Ярославской области. Активно занимается большим теннисом, является победителем и призером различных соревнований среди ветеранов. Удостоен ряда наград, в том числе почетного знака «За заслуги перед Ярославским районом», имеет звание «Почетный гражданин Ивняковского сельского поселения».

Звание «Почетный гражданин Ярославского муниципального района» присвоено П. А. Муханову на основании ходатайства главы Ивняковского сельского поселения И. И. Цуренковой и Муниципального совета Ивняковского сельского поселения за активное участие в общественной и благотворительной деятельности, направленное на развитие и укрепление Ярославского муниципального района, настойчивость в решении ответственных задач по обеспечению повышения значимости и эстетической привлекательности территории района.

Александр Николаевич Сафонов родился 7 апреля 1952 года. С 1976 года он проживает в Карабихском сельском поселении и работает в Ярославской центральной районной больнице. С 1987 года по настоящее время является заведующим хирургическим отделением. Врач высшей квалификационной категории. За время работы внедрил новые методы хирургического лечения больных. Под его руководством была организована круглосуточная дежурная хирургическая бригада, которая действует и по

сей день. Награжден отраслевым знаком «Отличник здравоохранения», почетным знаком «За заслуги перед Ярославским районом», имеет звание «Заслуженный врач Российской Федерации».

Звание «Почетный гражданин Ярославского муниципального района» присвоено А. Н. Сафонову на основании ходатайства главы Карабихского сельского поселения Е. В. Шибаева за многолетний добросовестный труд, заслуги в охране здоровья населения Ярославского муниципального района, организацию работы по внедрению и использованию на практике новых применяемых методик диагностирования и лечения заболеваний.

Еще одним решением депутаты внесли изменения в решение Муниципального совета ЯМР от 24. 12. 2015 № 86 «О порядке расчета арендной платы за земельные участки, находящиеся на территории Ярославского муниципального района Ярославской области». Добавлен вид функционального использования «земельные участки, предоставляемые для комплексного освоения территории» со ставкой арендной платы 0,314.

В завершение заседания депутаты заслушали информацию о строительстве школы в селе Туношна, предоставленную заместителем главы администрации ЯМР по вопросам ЖКХ и строительства Еленой Грачевой. Ярославская областная дума утвердила внесение изменений в региональный бюджет, предусматривающих увеличение расходов, в том числе выделение 20 млн руб. на строительство Туношенской школы. Теперь необходимо подготовить техническое задание для проведения аукциона, расторгнуть объект и определить подрядчика, чтобы до конца года освоить выделенные средства. На следующий год планируется выделение 150 млн руб. По плану к сентябрю 2017 года школа должна быть построена.

Проведя июньское заседание, депутаты ушли на летние каникулы. Следующий раз Муниципальный совет ЯМР соберется в августе.

Борис КУФИРИН
Фото автора

НОВЫЕ РУКОВОДИТЕЛИ ОТЧИТАЛИСЬ ПЕРЕД ОБЩЕСТВЕННОЙ ПАЛАТОЙ

На прошедшей неделе Общественная палата Ярославского района рассматривала вопросы, связанные с работой медицинской отрасли, безопасностью и благоустройством поселений. На заседании присутствовали представители общественных организаций, главы и заместители глав поселений, заместитель прокурора Ярославского района. Доклады были настолько глубокие и интересные, что заседание затянулось и часть повестки дня пришлось перенести на следующее заседание.

Первый доклад – о состоянии медицинской отрасли в Ярославском муниципальном районе – стал и самым основным. Главный врач Центральной районной больницы Сергей Вундервальд, который занимает свою должность с начала 2016 года, не скрывал проблем, говорил обо всем откровенно. Одна из проблем, которой поделился руководитель Ярославской ЦРБ с представителями общественности, – это отсутствие пунктов медицинской помощи. Как известно, сейчас на расстоянии 13 км от Прусоса строится жилой квартал, в котором, по расчетам, будет проживать 4–5 тысяч жителей. Сегодня уже сдана первая очередь – восемь домов по 36 квартир. До конца года предполагается сдать еще столько же. Но медицинской помощи, кроме прусовского ФАПа, в этом районе нет.

Получается, что население этой территории на сегодняшний день, мягко говоря, брошено, – сказал Сергей Вундервальд. – Люди обращаются либо в Красный Холм, либо едут в Прусос, либо в Лесные Поляны. Но все это далеко, добираться неудобно. Поэтому сейчас мы пытаемся решить этот вопрос совместно с главой Заволжского поселения и застройщиком квартала. Может быть, получится организовать медицинскую помощь на основе государственно-частного партнерства.

Что касается материально-технического состояния фельдшерско-акушерских пунктов, то в целом руководитель ЦРБ оценил их удовлетворительно. Но подчеркнул, что некоторые ФАПы находятся в аварийном состоянии. Так, капитальный ремонт подлечит Иванищевский ФАП, у которого разваливаются крыльцо и фундамент. Как ожидается, через месяц там начнутся ремонтные работы. Тяжелая ситуация в Сарафановской амбулатории – кровля прогнила настолько, что вода течет прямо на проводку, и велика опасность возгорания. Также есть несколько ФАПов, которые не соответствуют современным требованиям: четыре из них имеют печное отопление, а три лишены водоснабжения. В этом году только три ФАПа получат перевести на электрическое отопление. Требуется ремонт кровли в детской поликлинике в Красных Ткачах и в амбулатории в Козьмодемьянске. Здравоохранение района не выделяло в этом году деньги на ремонты, поэтому, чтобы нормально войти в зиму, ЦРБ вынуждена устранять эти аварийные ситуации за счет собственных средств.

Доступность медицинских услуг Сергей Вундервальд продемонстрировал примером работы отделения функциональной диагностики. Если

в начале года делалось 60 диагностик эхокардиоскопии, то после укомплектования отделения кадрами их делают в два раза больше. Увеличилось также количество УЗИ и доплерографии сосудов головного мозга. Сегодня на диагностику можно записаться напрямую, без помощи терапевта, электронным способом. Также по Интернету можно записаться на прием к любому врачу в Красноткацкой поликлинике. В июле-августе система электронной записи будет настроена и в Кузнечихинской амбулатории.

Ну и, наконец, основная проблема медицинской отрасли района – это экономика, оставшаяся от прежнего руководства ЦРБ. Совокупный доход на 2016 год составляет около 269 млн рублей. При этом кредиторская задолженность отрасли – 26 млн 672 тысячи рублей. Если вычесть из дохода фонд зарплаты и задолженность, то на весь год остается всего 50 млн рублей, что очень мало для решения всех задач отрасли. Соответственно в 2016 году уменьшатся расходы на лекарства, продукты питания, не говоря уже о закупке и обновлении медицинского оборудования. Кроме того, после недавней проверки налоговая инспекция выставила ЦРБ штрафные санкции на 17 млн рублей. Так что жизнь районной медицины на сегодняшний день больше напоминает выживание.

Представители общественности задавали руководителю ЦРБ острые вопросы, высказывали критические замечания, вносили свои предложения по развитию медицинской отрасли. В целом Сергею Вундервальду было задано около 30 вопросов. В основном людей беспокоит нехватка лаборантов и специалистов, отсутствие помещений в амбулаториях, проблемы со скорой помощью. Так, было предложено расширить Кузнечихинскую амбулаторию, которая обслуживает три поселения, за счет освобожденного здания библиотеки в Лесных Полянах. По мнению Сергея Людвиговича, помощь общественности в этом вопросе может сыграть решающую роль.

Пожаловались главе ЦРБ на отсутствие регистратуры в Красноборском ФАПе – врачи подолгу ищут карточки пациентов, создавая огромные очереди. Кроме того, несколько терапевтов этой амбулатории работают в трудных условиях: обслуживают слишком большое количество человек и ходят пешком на вызовы по большой территории. К сожалению, выхода из этой ситуации Сергей Вундервальд предложить не смог: лишние ставки Красноборскому ФАПу не положены. По словам руководителя ЦРБ, врачей там удерживают с трудом за счет высоких зарплат.



Также представителей общественности беспокоят долговременные очереди на диагностику – болеет человек сегодня, а какое-то исследование – УЗИ, доплерографию или эхокардиоскопию – ему предлагают пройти только через два месяца. Сергей Вундервальд ответил, что эта проблема сегодня решается, очереди сокращаются, в том числе и за счет электронной записи. В результате этого насыщенного диалога представители общественности попросили Сергея Вундервальда поднять качество медицинских услуг в районе на новый уровень.

Вторым вопросом представители общественности заслушали доклад начальника ОМВД по Ярославскому району Романа Гаврикова «О работе правоохранительных органов на территории Ярославского муниципального района». Роман Викторович возглавил районный отдел полиции всего год назад.

По словам Романа Гаврикова, в районе сохраняется сложная ситуация. Рост числа правонарушений по сравнению с прошлым годом увеличился на 20 процентов, в том числе на 47 процентов увеличился рост тяжких и особо тяжких преступлений. А вот показатель раскрываемости преступлений немного снизился – за пять месяцев этого года по горячим следам раскрыто 163 преступления, а в 2015-м за аналогичный период было раскрыто 171 преступление. За прошедший период на территории района было совершено три убийства. Все три преступления раскрыты по горячим следам. Самым частым преступлением на территории района остается кража личного имущества, в том числе из дачных домов. ОВД выделил специалистов на каждый дачный поселок, которые будут отвечать за профилактику краж в них. В этом году наблюдается рост преступлений в общественных местах, с начала года совершено 344 преступления. В основном это кражи, доля которых составляет

74 процента. Кражи в основном совершаются в торговых центрах «Ашан» и «Глобус». Основной рост преступлений отмечается в Заволжском поселении – Кузнечиха, Лесные Поляны, в Ивняковском поселении, Курбе.

Что касается участковых, то сегодня в районе работает 25 сотрудников. На одного участкового приходится большая нагрузка – примерно 123 заявления в месяц.

По работе участковых мы довольно часто выслушиваем нарекания, – сказал Роман Гавриков. – Основная претензия жителей поселений – это отсутствие участкового на обслуживаемой территории. В прошлом году удалось выбить взвод патрульно-постовой службы. То есть если раньше в нашем отделе было 13 человек, то сейчас мы имеем в своем штате 25 сотрудников, но и такими силами охватить весь район нам очень сложно. С нового года мы ввели в практику обязательное присутствие участкового на обслуживаемых участках.

Вопросов начальнику ОМВД также было много. Так, общественность интересовало, как проводится профилактика употребления наркотиков. Роман Гавриков ответил, что скоро в составе подразделения появятся узкоспециализированные сотрудники, которые умеют бороться с наркоманией. Такие сотрудники необходимы, так как наркотики на территории района распространяются, зарегистрировано несколько смертей от передозировки. Однако, по словам начальника ОВД, эта проблема стоит все же не так остро, как в Ярославле, и больше проявляется в поселениях, близких к городу: Кузнечиха, Лесная Поляна.

Еще одним важным пунктом повестки дня был доклад председателя рабочей комиссии по благоустройству Валентины Карповой «Об организации работы по благоустройству на территории Ярославского района».

– Я живу в Ярославском районе 56 лет, люблю свой район, горжусь

им и хочу, чтобы он процветал во всем, в том числе и в вопросах благоустройства, – сказала Валентина Карпова. – У нас в районе, я подсчитала, 588 населенных пунктов. К сожалению, сделать ухоженными и благоустроенными каждый поселок и деревню невозможно. Но сделать чистыми и привлекательными самые крупные населенные пункты, которых около полутора десятков, можно и должно.

По словам Валентины Карповой, в июне члены рабочей комиссии по благоустройству Общественной палаты объехали самые крупные поселения с проверкой и оценили девять из них. Все поселения благоустраиваются – ремонтируются памятники, посвященные Великой Отечественной войне, спиливаются аварийные деревья, ликвидируются несанкционированные свалки, проводятся субботники. Часто пример жителям показывают сотрудники сельских администраций, которые первыми делают самые разные работы.

Однако остаются и проблемы. Одной из них является борщевик, который не был вовремя убран и превратился в настоящие заросли. Теперь он вырос, созрел и скоро выбросит миллионы семян, которые будут прорастать в течение 15 лет в почве. При этом победить его нетрудно – весной достаточно дважды скосить обочины триммерами. Другие проблемы – неубранные спелые деревья и осколки бордюрных камней у вновь выложенных дорожек, недостаточное освещение и другие. По итогам проверки первое место комиссия присудила поселку Дубки. Итоговый документ комиссии будет адресован главе Ярославского района.

Под конец заседания Общественной палаты посетила глава ЯМР Татьяна Хохлова. Она ответила на вопросы, поблагодарила членов Общественной палаты за неравнодушное отношение к жизни района.

В прошедшую субботу, 2 июля, состоялся 49-й Всероссийский Некрасовский праздник поэзии. По традиции в этот день музей-усадьба «Карабиха» встречал своих многочисленных гостей: литераторов, артистов, художников, любителей русской поэзии, почитателей великого поэта. Этот праздник был приурочен сразу к трем юбилеям.

В 2016 году отмечается 195-летие со дня рождения нашего великого земляка. Юбилейным нынешний год стал и для музея-заповедника Н.А. Некрасова «Карабиха», которому исполняется 70 лет. За свою многолетнюю историю музей прошел различные этапы, он всегда оставался центром изучения и популяризации некрасовского наследия, завоевав заслуженную репутацию в литературоведческих кругах России и зарубежья. Еще одна круглая дата – это 80-летний юбилей Ярославской области. Ярославский край, поэт, воспевший волжские просторы, музей, сохраняющий память о нем, – все эти составляющие неразрывно сплелись и нашли свое выражение в



Большой хоровод

«ИМЕНИНЫ СЕРДЦА» В КАРАБИХЕ



теме 49-го Некрасовского праздника поэзии – «Именины сердца».

Некрасовский праздник поэзии, который уже более сорока лет ежегодно проводится на Ярославской земле, является единственным масштабным массовым мероприятием в стране, привлекающим общественное внимание к имени Н.А. Некрасова. Не случайно незадолго до празднования 49-го праздника поэзии в Карабихе президент России Владимир Путин подписал указ о праздновании 200-летнего юбилея со дня рождения Н.А. Некрасова. Для подготовки к этому празднику будет создан специальный оргкомитет. Такое внимание к поэзии Николая Алексеевича Некрасова еще раз доказывает важность его наследия и всенародную любовь к нему.



Игры народные в Партере

Официальная церемония открытия праздника поэзии состоялась на большой поэтической поляне. Со сцены со словами приветствия и поздравления выступили представители правительства Ярославской области, писательских организаций, официальных гостей. Директор департамента культуры Ярославской области Марина Васильева поприветствовала всех гостей, собравшихся в Карабихе:

– Мы с вами большие друзья, потому что каждое лето мы собираемся здесь, чтобы послушать поэтическое слово. Некрасовский праздник поэзии – это праздник всего региона. Здесь ежегодно собирается до 5 тысяч человек. Волга-матушка, которую так трогательно воспел поэт в своих стихотворениях, привозит к нам туристов со всей страны. Не каждый регион может гордиться такими праздниками. Некрасовский праздник поэзии стал праздником ярославской культуры и искусства, здесь собираются как любители, так и профессионалы, чтобы поделиться своим искусством.

От Союза российских писателей гостей праздника поздравила Марина Анашкевич. Она рассказала о проекте «Золотая цепь», который

предусматривает сотрудничество литературных музеев страны с писательскими организациями. В этом году на празднике поэзии в Карабихе присутствовал председатель российского экологического движения «Зеленая Россия» Константин Курченков. В своем приветственном слове он подчеркнул, что именно ярославская природа вдохновила Некрасова на создание его прекрасных произведений, именно она питала его творчество. От имени «Зеленой России» он подарил музею замечательную картину, выполненную в технике майолика.

Генеральным спонсором 49-го Некрасовского праздника поэзии выступила производственно-торговая компания ООО «Красные ткачи». Генеральный директор этого предприятия, депутат Муниципального совета ЯМР Андрей Александрович Юдаев также выступил с приветственным словом:

– Дорогие гости праздника поэзии. Знаменательно то, что именно на нашей земле проходит этот праздник. Я хочу поблагодарить всех сотрудников музея-заповедника Н.А. Некрасова «Карабиха», которые не покладая рук работают над популяризацией наследия великого поэта. Я очень



Волжские гулянья



рад, что за последние годы между музеем-заповедником и фабрикой «Красные ткачи» сложились теплые, деловые отношения. Лира Некрасова звучит и проходит через века, она дает силу русскому народу. Она и сегодня так же актуальна, как и два столетия назад.

Череду поздравлений завершил известный меценат Олег Жаров. Он подарил музею-заповеднику трехтомник произведений Н.А. Некрасова, прижизненное издание поэта, и бюст поэта, изготовленный на Норском керамическом заводе.

После официального открытия состоялось награждение победителей конкурса одного стихотворения «Гражданская лирика». Победителями данного конкурса стали Сергей Баталов из Ярославля, написавший стихотворение «В каждой медали», и Владимир Гучин из Ивановской области, написавший стихотворение «Облака».

В концертной программе под названием «Именины сердца» выступили народный артист России Юрий Назаров и заслуженная артистка Людмила Мальцева. Юрий Назаров приезжает к нам уже второй год, признается, что с Некрасовым у него своя особая связь, которая возникла после того, как в 1937 году в честь его рождения бабушка и дедушка подарили внуку томик стихов Некрасова. Народный артист исполнил

под гитару песню «Есть только миг» из кинофильма «Земля Санникова», прочитал стихотворение «Железная дорога», отрывок из поэмы «Крестыанские дети», «Идет-гудет зеленый шум» и другие. Людмила Мальцева порадовала зрителей чудесным прочтением стихотворения Марины Цветаевой «Стенька Разин».

Для гостей праздника играл муниципальный духовой оркестр им. А. Сысоева, выступили ансамбль казачьей песни «Чарочка», а также ансамбль бального танца «Эдельвейс».

После торжественной части праздник поэзии разбился на несколько площадок. В Нижнем парке на поэтической поляне под кедром состоялся фестиваль молодых поэтов «Пускай кипит веселый рок мечтаний молодых». Как всегда, здесь было жарко от оригинального поэтического слова. Молодые поэты не стеснялись искренне выражать свои чувства, мысли и душевные порывы. Как говорится, не лезли за словом в карман. В фестивале молодых поэтов сказали свое слово Григорий Ананин, прочитавший стихотворение «Я опоздал, наверное, на век», Анастасия Долган, Дмитрий Погодин, Анастасия Васильева, Ольга Люсова, Сергей Забаев, Артем Королев. Артема Королева не зря называют трагическим поэтом, несколько мрачно прозвучало его стихотворение о врачебной практи-

ке с печальным исходом, в целом его лирика вполне оптимистична. Лирика Владимира Дейко отличалась философской ноткой, автор попытался проникнуть в суть вещей,

наводит на размышления фраза в его стихотворении о том, что грязь – это часть людей. Молодой поэт Ольга Косарева написала аллегорическое стихотворение «Мышка», а Андрей Коврайский сочинил шутивное стихотворение «Существование», где попытался разгадать сущность бытия.

После поэтических слов на поляне зазвучала звонкая русская песня. Фестиваль молодых поэтов плавно перетек в фестиваль «Волжские гулянья».

На сцену вышли народный фольклорный коллектив «Игрище» из Рыбинска. Как всегда, взбудрил зрителей разудалый гармонист из Тутаевского района Андрей Звонарев, исполнивший русскую народную песню «Эх, по селам» и «Праздничную». Ярославский район на фестивале представил ансамбль народных инструментов «Скоморошина» Ширинского КСЦ, народный самодельный коллектив «Пестрецовские посиделки» Григорьевского КСЦ, народный самодельный ансамбль народной песни «Кузница» Кузнечихинского КСЦ и хоровая



Мастер-класс по колокольному звону

группа народного ансамбля песни и танца «Русская горница» Ивняковского КСЦ. Они исполняли задорные русские народные песни.

В Верхнем парке свое поэтическое слово имели возможные посетители усадьбы Н.А. Некрасова. Здесь была организована детская литературная площадка «В золотую пору малолетства все живое счастливо живет». В работе детской поэтической площадки приняла участие детский поэт Анастасия Орлова. Она прочитала детям несколько милых стихотворений о подсолнухах, подставляющих голову солнцу, и деревьях, протягивающих руки к небу, и т.д. Эти простые и милые стихотворения были близки и понятны каждому ребенку.

Также в Верхнем парке разместились выставка «Экомир Карабихи» – выставка нашего фотокорреспондента Ирины Штольбы. С удивительной теплотой и любовью Ирина снимает самых маленьких обитателей Карабихи – жучков, паучков и пташек. Это тот неповторимый и особый мир, который нужно увидеть и услышать.

Как и в прошлом году, в музее-заповеднике Н.А. Некрасова «Карабихи» состоялся фестиваль литературных музеев. В этом году в «Карабихи» приехали представители таких известных литературных музеев страны, как музей-заповедник Д.И. Менделеева и А.А. Блока, музей-заповедник «Щельково» имени А.Н. Островского, музей-заповедник «Абрамцево», музей Марины Цветаевой, музей Федора Тютчева из Брянской области, впервые в «Карабихи» были представители музея-заповедника А. Пушкина «Болдино». В музее Корнея Ивановича Чуковского проходил мастер-класс по изготовлению крокодильчиков из бумаги. Посетители смогли познакомиться с программами этих музеев, узнать, где они находятся и как работают.

Самым «слаждким» моментом праздника стала акция «Российской газеты» под названием «Литературное варенье». В Верхнем парке у зеленого домика стояли несильные ароматы клубничного варенья. Народ стекался сюда как мухи на мед. Здесь по старинным рецептам варили варенье. Посетители усадьбы имели возможность отведать этого варенья, а также купить баночку варенья. Средства от этой акции поступили в фонд помощи на лечение онкобольного ребенка.

Много интересного и неожиданного ожидало гостей праздника поэзии в этом году. У Большого дома дети играли в старинные народные русские игры «Заря-заряница», жмурки, городки, рыбки и другие. Здесь же можно было принять участие в мастер-классе «Колокольный звон» и познакомиться с искусством колокольного звона. На аллее была разбита ярмарка народных промыслов, художники привезли сюда свои картины, народные умельцы – изделия из бисера, лозы, глины.

Участники и гости праздника смогли признаться в любви к поэзии, к Некрасову, к музею и к Ярославскому краю, приняв участие в поэтическом конкурсе. Так, Вероника Егорычева написала стихотворение:

Некрасов был поэт известный,
Писал стихи свои чудесно
Про женщин русских, про детей
И про охоту на зверей...

Победители литературных конкурсов получили награды. А все желающие приняли участие в поэтических мастер-классах, викторинах, конкурсах. На празднике присутствовало порядка пяти тысяч человек. А завершило программу интерактивное действо с колокольными звонами Ростовского кремля.

Елена БАЛДИНА
Фото Ирины ШТОЛЬБЫ

ПЯТНИЦА, 15 ИЮЛЯ

1 ПЕРВЫЙ

5.00 «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00, 18.00
Новости
9.20 Контрольная закупка
9.50 «Жить здорово!» 12+
10.55 Модный приговор
12.15 «Пусть говорят» 16+
13.25 «Это Я» 16+
13.55, 18.45 «Давай поженемся!» 16+
15.15, 4.45 «Мужское / Женское» 16+
17.00 «Жди меня»
19.50 «Поле чудес» 16+
21.00 «Время»
21.30 «Три аккорда» 16+
23.35 Х/ф «ИГРА НА ВЫЖИВАНИЕ» 16+
1.15 Х/ф «АРТУР НЬЮМАН» 16+
3.00 Х/ф «РАСЧЕТ» 16+

РОССИЯ **1** РОССИЯ 1

5.00, 9.15 Утро России
9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести
9.55 «О самом главном» 12+
11.35, 14.30, 17.30, 19.35
Местное время. Вести-Ярославль
11.55, 15.00 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» 12+
14.50 Вести. Дежурная часть
18.15 «Прямой эфир» 16+
21.00 «Петровский-шоу» 16+
23.00 Торжественная церемония открытия XXV Международного фестиваля «Славянский базар в Витебске»
1.00 Х/ф «ЗОЙКИНА ЛЮБОВЬ» 12+
3.10 «Операция «Большой вальс» 12+

МАТЧ! ТВ

6.30 «Спортивные прорывы» 12+
7.00, 8.00, 9.05, 10.00, 10.35, 11.25, 16.00, 17.50
Новости
7.05, 11.30, 17.55, 23.30 Все на Матч! Прямой эфир. Аналитика. Интервью. Эксперты
8.05 Д/с «Капитаны» 12+
9.15 Автоспорт. Ралли-рейд «Шелковый путь»
9.30 Д/с «Место силы» 12+
10.05 Д/с «Футбол и свобода» 12+
11.05 «Детский вопрос» 12+
12.00 Теннис. Кубок Дэвиса. Россия - Нидерланды
16.05 «Несерьезно о футболе» 12+
17.05 Д/ф «Артем Окулов. Штангисты не плачут» 16+
18.25 Волейбол. Мировая лига. Мужчины. «Финал шести» Сербия - Франция
20.30 Д/с «Рио ждет» 16+
21.00 Д/с «Вся правда про...» 12+
21.25 Волейбол. Мировая лига. Мужчины. «Финал шести» Бразилия - США
0.15 Дневник Международных спортивных игр «Дети Азии» 12+
0.30 Д/ф «Сражайся как девушка» 16+
2.10 Смешанные единоборства. Женщины 16+
4.10 Х/ф «ЮНАЙТЕД. МЮНХЕНСКАЯ ТРАГЕДИЯ» 16+

РОССИЯ **К** РОССИЯ К

6.30 «Евроныс»
10.00, 15.00, 19.30, 23.30
Новости культуры
10.15 «Наблюдатель»
11.15 Т/с «САГА О ФОРСАЙТАХ». «ПОСЛЕДНЕЕ ЛЕТО ФОРСАЙТА»

12.10 «Письма из провинции»
12.40 Д/с «Маленькие капитаны»
13.10, 23.50 Т/ф «СЛЕДСТВИЕ ВЕДУТ ЗНАТОКИ». «Ушел и не вернулся»
15.10 Д/с «Дело России»
15.40 Д/ф «Рем Хохлов. Последняя высота»
16.20 Д/ф «Анастасия Цветаева. «Мне 90 лет, еще легка походка...»
17.20 Д/ф «Холстомер. История лошади»
17.50 К 85-летию со дня рождения Бориса Тевлина. Концерт
18.50 Д/ф «Леонид Енгигаров. Сердце на ладони»
19.45 Смехостальгия
20.15, 1.55 «Искатели» «В поисках «Неизвестной»
21.00 Х/ф «УВОЛЬНЕНИЕ НА БЕРЕГ»
22.20 «Линия жизни»
23.15 Д/ф «Пуэбла. Город церквей и «жуков»
23.45 Худсовет
1.35 М/ф «Носки большого города»
2.40 Д/ф «Тонгариро. Священная гора»

НТВ НТВ

5.00 Т/с «СУПРУГИ» 16+
6.00 «Новое утро»
8.10 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» 16+
10.00, 13.00, 16.00, 19.00
Сегодня
10.20 Т/с «МОСКВА. ТРИ ВОКЗАЛА» 16+
12.00 Суд присяжных 16+
13.15 Обзор. Чрезвычайное происшествие
13.45 «Прокурорская проверка» 16+
15.00, 16.20 Т/с «МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ» 16+
19.30 Т/с «ДИКИЙ» 16+
22.25 Х/ф «МЕНТ В ЗАКОНЕ» 16+
2.15 «Филипп Киркоров. Моя исповедь» 16+
3.20 Т/с «ЗАКОН И ПОРЯДОК» 18+
4.15 «Кремлевские похороны» 16+

ТНТ ТНТ

7.00, 5.00 Т/с «КЛИНОК ВЕДЬМ»
«ПРИБЛИЖЕНИЕ» 16+
8.00 «Экстрасенсы ведут расследование» 16+
9.00 «Дом-2. Lite» 16+
10.30 «Школа ремонта» 12+
11.30, 12.30, 13.30, 14.00 «Comedy Woman» 16+
14.30, 15.00, 15.30, 16.00, 16.30 Т/с «ИНТЕРНЫ» 16+
17.00 Т/с «ДОМ-2. СУДНЫЙ ДЕНЬ» 16+
18.00, 18.30, 19.00, 19.30 Т/с «УНИВЕР. НОВАЯ ОБЩАГА» 16+
20.00 Т/с «ИМПРОВИЗАЦИЯ» 16+
21.00 Т/с «КОМЕДИ КЛУБ»
«ДАЙДЖЕСТ» 16+
22.00 Т/с «СОМЕДУ БАТТЛ» 16+
23.00 «Дом-2. Город любви» 16+
0.00 «Дом-2. После заката» 16+
1.00 Х/ф «ЛЮБОВЬ С УВЕДОМЛЕНИЕМ» 16+

ГТ / СТС ГТ / СТС

06.00 ЕРАЛАШ 0+
06.45 КОМАНДА «МСТИТЕЛИ» 12+
07.10 ПРИКЛЮЧЕНИЯ ДЖЕКИ ЧАНА 6+
07.30 НОВОСТИ 16+
08.00 МОЛОДЁЖКА 12+
09.00 НОВОСТИ 16+
09.30 СВЕТОФОР 16+
10.00 ЗАЩИТНИК 16+ Боевик
11.45 ДАЁШЬ МОЛОДЁЖЬ! 16+ Скетч-шоу

12.00 ВОРОНИНЫ 16+
13.30 ВОРОНИНЫ 16+
14.00 ВОРОНИНЫ 16+
16.00 МОЛОДЁЖКА 12+
17.00 КУХНЯ 12+
18.35 НОВОСТИ 16+
19.00 КУХНЯ 12+
19.30 ШОУ «УРАЛЬСКИХ ПЕЛЬМЕНЕЙ». ХОЧУ ВСЁ РЖАТЬ. Часть III 16+
21.00 УРАЛЬСКИЕ ПЕЛЬМЕНИ. ЛЮБИМОЕ 16+
21.30 НОВОСТИ 16+
22.00 ПЕРЕВОЗЧИК. НАСЛЕДИЕ 16+ Криминальный боевик
23.50 КРОВЬЮ И ПОТОМ. АНАБОЛИКИ 16+ Криминальный боевик
02.15 АФЕРА ПО-АМЕРИКАНСКИ 16+ Криминальная комедия

РЕГИОН РЕГИОН

06.00 «УТРЕННИЙ ФРЕШ» 12+
06.30 «НОВОСТИ» 16+
07.00 «УТРЕННИЙ ФРЕШ» 12+
07.30 «НОВОСТИ» 16+
08.00 «УТРЕННИЙ ФРЕШ» 12+
08.30 «НОВОСТИ» 16+
09.00 «САМОЕ ЯРКОЕ» 16+
09.20 «ВКУСНО 360» 12+
10.10 «ВКУСНО 360» 12+
11.05 «ХОРОШИЙ ВРАЧ» 12+
12.00 «НОВОСТИ» 16+
12.30 «Я-ИСТОРИЯ» 12+
12.40 «ПАНДОРА» Т/с 16+
13.30 «СЕРДЦЕ МАРИИ» Т/с 16+
14.30 «СЕРДЦЕ МАРИИ» Т/с 16+
15.30 «ВКУСНО 360» 12+
16.20 «ТО, ЧТО НУЖНО» 12+
16.30 «САМОЕ ЯРКОЕ» 16+
17.00 «САМОЕ ЯРКОЕ» 16+
17.30 «ГЕНИИ И ЗЛОДЕИ» 12+
18.00 «ЖУРОВ 2» Т/с 16+
19.00 «ЖУРОВ 2» Т/с 16+
20.00 «ВСЁ В ДОМ» 12+
20.30 «НОВОСТИ» 16+
20.55 «ТО, ЧТО НУЖНО» 12+
21.10 «ГРАФ МОНТЕ-КРИСТО» Х/ф 16+
23.45 «САМОЕ ЯРКОЕ» 16+
00.15 «ДЕНЬ МАТЕРИ» Х/ф 18+
02.10 «ОТДЫХ 360» 12+
03.00 «САМОЕ ЯРКОЕ» 16+
03.30 «САМОЕ ЯРКОЕ» 16+
04.00 «БОЛЬШИЕ НОВОСТИ»
05.05 «СУПЕРФЕРМА 360» 12+
05.30 «СУПЕРФЕРМА 360» 12+

ПЕРВЫЙ ЯРОСЛАВСКИЙ

6.30 Новости 16+
06.35 Утро Ярославля 16+
08.00 День в событиях 16+
8.30 Утро Ярославля 16+
10.00 Новости 16+
10.05 Круизы в мир открытий 16+
11.00 Важняк 16+
12.00 День в событиях 16+
12.30 Отличный выбор 16+
13.00 Секретные файлы 16+
14.00 Новости 16+
14.05 Мимино Художественный фильм 12+
16.00 Новости 16+
16.05 Отличный выбор 16+
16.30 Завещание ночи 16+
17.20 Просто вкусно 12+
17.40 Отличный выбор 16+
18.00 День в событиях 16+
18.15 Летняя студия «Первого Ярославского» 16+
18.45 Оперативное вещание 16+
19.00 День в событиях. Главные итоги пятницы 16+
19.30 Орел девятого легиона Художественный фильм 12+
21.45 Оперативное вещание 16+
22.00 День в событиях 16+
22.40 Без правил Драма 16+
23.30 Отличный выбор 16+
00.00 День в событиях 16+
0.40 Важняк 16+
1.30 Отличный выбор 16+

СУББОТА, 16 ИЮЛЯ

1 ПЕРВЫЙ

5.40, 6.10 «Наедине со всеми» 16+
6.00, 10.00, 12.00, 15.00, 18.00
Новости
6.40 Т/с «СИНДРОМ ДРАКОНА» 16+
8.40 «Смешарики. Новые приключения»
9.00 «Играй, гармонь любимая!»
9.45 «Слово пастыря»
10.15 Смак 12+
10.55 «Валентина Толкунова. Голос русской души» 12+
12.15 «Идеальный ремонт»
13.10 «Теория заговора» 16+
14.10 «На 10 лет моложе» 16+
15.15 Х/ф «ДВОЕ И ОДНА» 12+
16.50 «Кто хочет стать миллионером?»
18.15 Международный музыкальный фестиваль «Жара»
21.00 «Время»
21.20 «Сегодня вечером» 16+
23.00 «КВН» Премьер-лига 16+
0.35 Х/ф «САМБА» 12+
2.50 Х/ф «МАЛЫШИШНИК» 16+
4.45 «Мужское / Женское» 16+

РОССИЯ **1** РОССИЯ 1

4.55 Х/ф «ТРОЕ В ЛОДКЕ, НЕ СЧИТАЯ СОБАКИ»
7.40, 11.25, 14.20 Местное время. Вести-Ярославль
8.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести
8.10 Россия. Местное время 12+
9.15 «Правила движения» 12+
10.10 «Личное. Николай Цискаридзе» 12+
11.35 Х/ф «ПРОДАЕТСЯ КОШКА» 12+
14.30 «Песня года»
16.25 Х/ф «ЛАБИРИНТЫ СУДЬБЫ» 12+
20.35 Х/ф «ЗАМОК НА ПЕСКЕ» 12+
0.30 Х/ф «ЖЕНА ШТИРЛИЦА» 12+
2.35 Т/с «МАРШ ТУРЕЦКОГО-2» 12+
4.20 Комната смеха

МАТЧ! ТВ

6.30 «Спортивные прорывы» 12+
7.00, 7.35, 8.15, 8.50, 9.35, 16.00, 17.50
Новости
7.05, 7.45, 8.20, 9.00 «Диалоги о рыбалке» 12+
9.45 Автоспорт. Ралли-рейд «Шелковый путь»
10.00 Футбол. Чемпионат Европы-2012. Финал. Испания - Италия
12.30, 17.55, 23.20 Все на Матч! Прямой эфир. Аналитика. Интервью. Эксперты
13.00 Теннис. Кубок Дэвиса. Россия - Нидерланды
15.00 Д/ф «Бокс в крови» 16+
16.05 Профессиональный бокс. Сергей Ковалев (Россия) против Айзека Чилембы (Малави). Бой за титул чемпиона мира в полутяжелом весе 16+
18.25, 0.20 Волейбол. Мировая лига. Мужчины. «Финал шести» 1/2 финала
20.30 Д/с «Большая вода» 12+
21.30 «Спорт за гранью» 12+
22.00 Смешанные единоборства. М-1 Challenge. «Битва в горах» Денис Смолдарев против Кенни Гарнера 16+
0.05 Дневник Международных спортивных игр «Дети Азии» 12+
2.20 Д/с «1+1» 16+
3.00 Профессиональный бокс. Деонтей Уайлдер (США) против Криса Арреолы (США). Бой за

титул чемпиона мира в супертяжелом весе по версии WBC

РОССИЯ **К** РОССИЯ К

6.30 «Евроныс»
10.00 «Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфировым»
10.35 Х/ф «УВОЛЬНЕНИЕ НА БЕРЕГ»
12.00 Д/ф «Хор - единство непохожих»
12.45, 1.05 Д/ф «Соловьиный рай»
13.25 Легендарные спектакли Большого. Мария Былова, Алла Михальченко, Ирек Мухамедов, Гедиминас Таранда в балете Юрия Григоровича «ЛЕГЕНДА О ЛЮБВИ»
15.35 Д/ф «Гиперболоид инженера Шухова»
16.15 Д/ф «Медвежья история»
17.10 Х/ф «ОБЫКНОВЕННОЕ ЧУДО»
18.45 «Мой серебряный шар. Эраст Гарин» Программа Виталия Вульфа
19.30 «Александра Пахмутова и ее друзья...» Гала-концерт в Московской консерватории
21.30 Х/ф «РОМАНОВЫ. ВЕНЦЕНОСНАЯ СЕМЬЯ» 16+
23.45 Государственный камерный оркестр джазовой музыки имени Олега Лундстрема в Концертном зале имени П.И. Чайковского
1.45 М/ф «Кролик с капустного огорода»
1.55 «Искатели» «Остров-призрак»
2.40 Д/ф «Первый железный мост в мире. Ущелье Айрон-Бридж»

НТВ НТВ

5.05 Т/с «СУПРУГИ» 16+
6.05 Т/с «ПРОЩАЙ, «МАКАРОВ!»» 16+
8.00, 10.00, 16.00, 19.00
Сегодня
8.15 «Жилищная лотерея Плюс» 0+
8.45 Их нравы 0+
9.25 «Готовим с Алексеем Зиминным» 0+
10.20 Главная дорога 16+
11.05 «Еда живая и мертвая» 12+
12.00 Квартирный вопрос 0+
13.05 «Виктор Вещий. Исцеляющий плоть» 16+
14.00, 16.20 Т/с «НОВАЯ ЖИЗНЬ СЫЩИКА ГУРОВА. ПРОДОЛЖЕНИЕ» 16+
18.10 Следствие вели... 16+
19.15 «Новые русские сенсации» 16+
20.15 Т/с «ПЕС» 16+
0.15 «Суперстар» представляет: «Женя Белоусов. Возвращение звездного мальчика» с Вадимом Такменевым 12+
1.45 «Высокая Life» 12+
2.35 «Золотая утка» 16+

ТНТ ТНТ

7.00, 7.30, 8.00, 8.30 Т/с «ТНТ. MIX» 16+
9.00 «Агенты 003» 16+
9.30 «Дом-2. Lite» 16+
10.30 Т/с «САШАТАНЯ» 16+
11.00 «Школа ремонта» 12+
12.00 «Однанды в России» 16+
12.30, 1.05 Т/с «ТАКОЕ КИНО!» 16+
13.00, 14.30, 16.00, 17.30, 19.00, 19.30 Т/с «ЭКСТРАСЕНСЫ ВЕДУТ РАССЛЕДОВАНИЕ» 16+
20.30 Х/ф «ОБЛИВИОН» 16+
23.05 «Дом-2. Город любви» 16+

0.05 «Дом-2. После заката» 16+
1.35 Х/ф «РЕАЛЬНЫЕ УПЫРИ» 16+

ГТ / СТС ГТ / СТС

06.00 ПРИКЛЮЧЕНИЯ ДЖЕКИ ЧАНА 6+
06.50 ПРИКЛЮЧЕНИЯ ТАЙО 0+
07.25 РОБОКАР ПОЛИ И ЕГО ДРУЗЬЯ 6+
08.30 СМЕШАРИКИ 0+
09.00 ФИКСИКИ 0+
09.15 ТРИ КОТА 0+
09.30 РУССО ТУРИСТО 16+
10.30 УСПЕТЬ ЗА 24 ЧАСА 16+
11.30 ДРАКОНЫ. ГОНКИ БЕССТРАШНЫХ. НАЧАЛО 6+
12.00 ЗАБАВНЫЕ ИСТОРИИ 6+
12.20 МЕГАМОЗГ 0+ Полнометражный анимационный фильм
14.05 КОРОЛЬ ВОЗДУХА 0+ Комедия
16.00 Я-ИСТОРИЯ 0+
16.15 УРАЛЬСКИЕ ПЕЛЬМЕНИ. ЛЮБИМОЕ 16+
16.30 ШОУ «УРАЛЬСКИХ ПЕЛЬМЕНЕЙ». МАЙ-НА! Часть II 12+
17.20 ШОУ «УРАЛЬСКИХ ПЕЛЬМЕНЕЙ». ХОЧУ ВСЁ РЖАТЬ. Часть III 16+
18.50 БРАТЯ ГРИММ 12+ Фэнтези
21.00 СОННАЯ ЛОЩИНА 12+ Мистический триллер
23.00 ВЕК АДАЛИН 16+ Мистическая мелодрама
01.05 НЕУДЕРЖИМЫЕ 16+ Боевик

РЕГИОН РЕГИОН

06.00 «САМОЕ ЯРКОЕ» 16+
06.30 «САМОЕ ЯРКОЕ» 16+
07.00 «САМОЕ ЯРКОЕ» 16+
07.30 «САМОЕ ЯРКОЕ» 16+
08.00 «САМОЕ ЯРКОЕ» 16+
08.30 «НОВОСТИ» 16+
09.00 «ГОРА САМОЦВЕТОВ» 6+
09.20 «ВКУСНО 360» 12+
10.10 «ВКУСНО 360» 12+
11.05 «ВКУСНО 360» 12+
12.00 «МАГИСТРАЛЬ» 12+
12.10 «САМОЕ ЯРКОЕ» 16+
12.40 «САМОЕ ЯРКОЕ» 16+
13.10 «ОТДЫХ 360» 12+
14.00 «САМОЕ ЯРКОЕ» 16+
15.10 «ЖУРОВ» Т/с 16+
16.05 «ЖУРОВ» Т/с 16+
17.00 «ЖУРОВ» Т/с 16+
18.00 «ЖУРОВ 2» Т/с 16+
19.00 «ЖУРОВ 2» Т/с 16+
20.00 «СВАДЕБНЫЙ АЛЬБОМ» 12+
20.30 «ХАТИКО. САМЫЙ ВЕРНЫЙ ДРУГ» Х/ф 0+
22.15 «ПРИНЦЕССА СПЕЦИЙ» Х/ф 12+
00.00 «В ДВИЖЕНИИ 360» 12+
01.20 «ОТДЫХ 360» 12+

ПЕРВЫЙ ЯРОСЛАВСКИЙ

8.00 Отличный выбор 16+
8.20 Дорога Художественный фильм 12+
10.00 День в событиях 16+
10.40 Отличный выбор 16+
11.00 ДомМой 6+
11.30 Детектор правды 16+
12.00 Мимино Художественный фильм 12+
14.00 Женщина в профиль 16+
14.30 Раскрытие 16+
15.00 Орел девятого легиона Художественный фильм 12+
16.50 Домовой совет 16+
17.00 Все будет хорошо Ток-шоу 16+
18.00 Спортивный «Первый Ярославский» 16+
19.00 День в событиях. Итоги недели 16+
19.50 Я+спорт 16+
20.00 Хоккейные выходные. Лучшие матчи сезона 2015-2016. «СКА» (Санкт-Петербург) – «Локомотив» (Ярославль) 16+
22.00 В июне 41-го Драма 12+

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 17 ИЮЛЯ

1 ПЕРВЫЙ

6.00, 10.00, 12.00 Новости
6.10 Т/с «СИНДРОМ ДРАКОНА» 16+
8.10 «Армейский магазин» 16+
8.45 «Смешарики. ПИН-код»
8.55 «Здоровье» 16+
10.15 «Непутевые заметки» 12+
10.35 «Пока все дома»
11.25 «Маршрут построен»
12.20 «Дачные феи»
12.50 Фазенда
13.25 «Ледниковый период. Погоня за яйцами»
13.45 «Ледниковый период»
15.15 «Что? Где? Когда?»
16.20 «ДОстояние РЕСпублики: Анна Герман»
18.30, 21.20 Музыкальный фестиваль «Голосащий КиВиН» 16+
21.00 «Время»
22.15 Х/ф «ГАНМЕН» 16+
0.20 Х/ф «ВЕЛИКОЕ ОГРАБЛЕНИЕ ПОЕЗДА: ИСТОРИЯ ДВУХ ВОРОВ» 16+
1.45 Х/ф «АВТОРА! АВТОРА!» 12+
3.45 «Мужское / Женское» 16+

РОССИЯ 1 **РОССИЯ 1**

5.20 Х/ф «ЛЕВ ГУРЫЧ СИННИЧКИН»
7.00 Мульт-утро
7.30 «Сам себе режиссер»
8.20, 3.40 «Смехопанорама» Евгения Петросяна
8.50 Утренняя почта
9.30 «Сто к одному»
10.20 Местное время. Вести-Ярославль. Неделя в городе
11.00, 14.00, 20.00 Вести
11.20 «Смеяться разрешается»
14.20 Х/ф «ДОРОГАЯ МОЯ ДОЧЕНЬКА» 12+
16.15, 21.00 Т/с «ТОЛЬКО ТЫ» 12+
0.50 Т/с «ОХРАНЯЕМЫЕ ЛИЦА» 12+
2.50 «Тайна дипломата № 1. Андрей Громыко» 12+
4.05 Комната смеха

МАТЧ! ТВ

6.30 Смешанные единоборства. Bellator 16+
8.45 Автоспорт. Ралли-рейд «Шелковый путь»
9.00 Футбол. Чемпионат Европы. Финал
11.30, 20.50, 23.30 Все на Матч! Прямой эфир. Аналитика. Интервью. Эксперты
12.00 Теннис. Кубок Дэвиса. Россия - Нидерланды
16.00 Д/с «Поле битвы» 12+
16.30 Профессиональный бокс. Деонтей Уайлдер (США) против Криса Арреолы (США). Бой за титул чемпиона мира в супертяжелом весе по версии WBC 16+
18.20 Новости
18.25 Волейбол. Мировая лига. Мужчины. «Финал шести» Матч за 3-е место
20.30 «Десятка!» 16+
21.25 Волейбол. Мировая лига. Мужчины. «Финал шести» Финал
0.15 Д/ф «Первые: История Олимпийских игр 2012 года в Лондоне» 12+
2.15 Д/с «Капитаны» 12+
3.15 Д/ф «Большая история «Большого Востока»
5.15 Д/с «1+1» 16+
6.00 Д/с «Второе дыхание» 16+

РОССИЯ К **РОССИЯ К**

6.30 «Евроныос»
10.00 «Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфировым»

10.35 Х/ф «ОБЫКНОВЕННОЕ ЧУДО»
12.10 «Россия, любовь моя!» «Южнорусская песня»
12.35 Д/ф «Медвежьи истории»
13.30 Гении и злодеи. Николай Миклухо-Маклай
13.55 Анна Нетребко, Петр Бечала, Рене Папе в гала-концерте в Венском Бургтеатре
15.15 Спектакль «СОЛО ДЛЯ ЧАСОВ С БОЕМ»
17.10 «Пешком...» Москва водная
17.40 «Искатели» «Признание Фрола Разина»
18.25 «Романтика романса» «В мире иллюзий»
19.20 Хрустальный бал «Хрустальной Турандот» Творческий вечер Валентина Гафта
20.30 Х/ф «ЗДРАВСТВУЙТЕ, Я ВАША ТЕТЯ!»
22.10 Из коллекции телеканала «Культура» Большой балет-2016
0.10 Х/ф «МАСКАРАД»

НТВ

5.00 Т/с «СУПРУГИ» 16+
6.00 Т/с «ПРОЩАЙ, МАКАРОВ!» 16+
8.00, 10.00, 16.00, 19.00 Сегодня
8.15 «Русское лото плюс» 0+
8.50 Их нравы 0+
9.25 Едим дома 0+
10.20 «Первая передача» 16+
11.00 «Чудо техники» 12+
11.35 «Дачный ответ» 0+
12.40 «НашПотребНадзор» 16+
13.30 «Поедем, поедим!» 0+
14.00, 16.20 Т/с «НОВАЯ ЖИЗНЬ СЫЩИКА ГУРОВА. ПРОДОЛЖЕНИЕ» 16+
18.10 Следствие вели... 16+
19.15 Х/ф «ОТДЕЛ» 16+
23.15 Х/ф «ПАРАНОЙЯ» 12+
1.15 «Сеанс Кашпировского» 16+
2.05 Квартирный вопрос 0+

ТНТ

7.00, 8.00, 8.30 Т/с «ТНТ. МИХ» 16+
7.30 «Агенты 003» 16+
9.00 «Дом-2. Lite» 16+
10.00, 10.30 Т/с «САШАТАНЯ» 16+
11.00 «Перезагрузка» 16+
12.00 Т/с «ИМПРОВИЗАЦИЯ» 16+
13.00 Т/с «ОДНАЖДЫ В РОССИИ» 16+
14.00, 19.00 «Однажды в России» 16+
14.35 Х/ф «ОБЛИВИОН» 16+
17.10 Х/ф «ПОДВОДНАЯ БРАТВА» 12+
19.30 Т/с «БОРОДАЧ» «СТРАХ И НЕНАВИСТЬ В RYZAN PLAZA» 16+
20.00 Т/с «БОРОДАЧ» «СЛЕПАЯ ЯРОСТЬ» 16+
20.30 Т/с «БОРОДАЧ» «ДЕНЬ ГОРОДА» 16+
21.00 Т/с «БОРОДАЧ» «ФОРСАЖ» 16+
21.30 Т/с «БОРОДАЧ» «ВОДНЫЙ МИР» 16+
22.00 Т/с «БОРОДАЧ» «НОЧЬ ЖИВЫХ МЕРТВЕЦОВ» 16+
22.30 Т/с «БОРОДАЧ» «МУЗЕЙ» 16+
23.00 «Дом-2. Город любви» 16+
0.00 «Дом-2. После заката» 16+
1.00 Т/с «НЕ СПАТЬ!» 16+
2.00 Х/ф «НЕСОСНЫЕ БОССЫ» 16+
3.55 Х/ф «НИКИТА 3» «ВОССОЕДИНЕНИЕ» 16+
4.45 Х/ф «ПОЛИТИКАНЫ» «16 ЧАСОВ» 16+

ГТ / СТС

06.00 ТОР. ЛЕГЕНДА ВИКИНГОВ 6+ Полнометражный анимационный фильм
07.30 МОЙ ПАПА КРУЧЕ! 6+
08.30 ДЕТСКОЕ ВРЕМЯ 0+
09.00 НОВАЯ ЖИЗНЬ 16+
10.00 ДРАКОНЫ. ГОНКИ БЕССТРАШНЫХ. НАЧАЛО 6+
10.30 ЗАБАВНЫЕ ИСТОРИИ 6+
10.45 МЕГАМОЗГ 0+
12.25 ХРАНИТЕЛЬ ЛУНЫ 0+ Полнометражный анимационный фильм
14.00 СОННАЯ ЛОЩИНА 12+ Мистический триллер
16.00 УРАЛЬСКИЕ ПЕЛЬМЕНИ. ЛЮБИМОЕ 16+
16.30 БРАТЯ ГРИММ 12+ Фэнтези
18.40 НЕУДЕРЖИМЫЕ 16+ Боевик
20.35 НЕУДЕРЖИМЫЕ-2 16+ Боевик
22.35 НЕУДЕРЖИМЫЕ-3 12+ Боевик
00.55 КРОВЬЮ И ПОТОМ. АНАБОЛИКИ 16+ Криминальный боевик

РЕГИОН

06.00 «САМОЕ ЯРКОЕ» 16+
06.30 «САМОЕ ЯРКОЕ» 16+
07.00 «САМОЕ ЯРКОЕ» 16+
07.30 «САМОЕ ЯРКОЕ» 16+
08.00 «ВКУСНО 360» 12+
09.00 «ГОРА САМОЦВЕТОВ» 6+
09.20 «ВКУСНО 360» 12+
10.10 «ВКУСНО 360» 12+
11.00 «БАНЯ 360» 12+
11.50 «САМОЕ ЯРКОЕ» 16+
12.10 «САМОЕ ЯРКОЕ» 16+
12.40 «САМОЕ ЯРКОЕ» 16+
13.10 «ОТДЫХ 360» 12+
14.05 «ДАЧА 360» 12+
15.00 «САМОЕ ЯРКОЕ» 16+
15.20 «ДАЧА 360» 12+
16.10 «ДАЧА 360» 12+
17.00 «ХОРОШИЙ ВРАЧ» 12+
17.50 «УСКОВ 360» 12+
18.40 «ВКУСНО 360» 12+
19.30 «РАССЛЕДОВАНИЕ 360» 16+
20.00 «ЧЕТЫРЕ РЕКИ С БОРИСОМ БУРДОЙ» 12+
20.30 «СВИДЕТЕЛЬ НА СВАДЬБЕ» Х/ф 16+
22.20 «ТРИ ЧАСА НА ПОБЕГ» Х/ф 16+
23.55 «В ДВИЖЕНИИ 360» 12+
01.20 «ОТДЫХ 360» 12+
02.10 «ОТДЫХ 360» 12+
03.00 «САМОЕ ЯРКОЕ» 16+
03.30 «САМОЕ ЯРКОЕ» 16+
04.00 «БУДНИ»
05.05 «ДАЧА 360» 12+
ПЕРВЫЙ ЯРОСЛАВСКИЙ
8.00 Русское Художественный фильм 16+
10.00 День в событиях. Итоги недели 16+
10.45 Отличный выбор 16+
11.00 Дорога к храму 6+
11.20 Отличный выбор 16+
11.40 Домовый совет 16+
12.00 Никто не знает про секс Комедия 16+
14.00 Никто не знает про секс-2 Комедия 16+
16.30 Спортивный «Первый Ярославский» 16+
17.30 Будьте здоровы 16+
18.00 Раскрытие 16+
18.30 ДомМой 6+
19.00 Шнур вокруг света 16+
20.00 Хонкейные выходные. Лучшие матчи сезона 2015-2016. «Динамо» (Москва) - «Локомотив» (Ярославль) 16+
22.00 Солдаты фортуны Боевик 16+
00.00 Все будет хорошо 16+
1.00 Отличный выбор 16+

Телеканал "ПЯТНИЦА"

ПОНЕДЕЛЬНИК, 11 ИЮЛЯ

6.00, 8.30, 0.45 Пятница News 16+
6.30, 8.00 М/с «Смешарики» 12+
7.15 Школа доктора Комаровского 16+
9.00, 11.00 Орел и решка 16+
10.00 #Жаннапожени 16+
19.00 Орел и решка. Кругосветка 16+
20.00 Еда, я люблю тебя! 16+
21.00 Ревизорро 16+
22.00 Битва риелторов 16+
23.00, 1.15 Т/с «СВЕРХЪЕСТЕСТВЕННОЕ» 16+
3.00 Т/с «СПЛЕТНИЦА» 16+
4.40 «Разрушители мифов» 16+

ВТОРНИК, 12 ИЮЛЯ

6.00, 8.30, 0.45 Пятница News 16+
6.30 М/с «Смешарики» 12+
9.00 Еда, я люблю тебя! 16+
15.00, 20.00 Орел и решка 16+
19.00 Магазино 16+
21.00 Верю - не верю 16+
22.00 Ревизорро 16+
23.00, 1.15 Т/с «СВЕРХЪЕСТЕСТВЕННОЕ» 16+
3.00 Т/с «СПЛЕТНИЦА» 16+
4.40 «Разрушители мифов» 16+

СРЕДА, 13 ИЮЛЯ

6.00, 8.30, 0.45 Пятница News 16+
6.30, 7.50 М/с «Смешарики» 12+
7.15 Школа доктора Комаровского. Классный журнал 16+
9.00 Орел и решка. Кругосветка 16+

16.00, 18.00, 21.00 Ревизорро. Новый сезон! 16+
19.00, 22.00 На ножах 16+
20.00 Ревизорро 16+
23.00, 1.15 Т/с «СВЕРХЪЕСТЕСТВЕННОЕ» 16+
3.00 Т/с «СПЛЕТНИЦА» 16+
4.40 «Разрушители мифов» 16+

ЧЕТВЕРГ, 14 ИЮЛЯ

6.00, 8.30, 0.45 Пятница News 16+
6.30 М/с «Смешарики» 12+
9.00 Орел и решка 16+
10.00 #Жаннапожени 16+
11.00 Еда, я люблю тебя! 16+
14.00, 20.00 Орел и решка. Кругосветка 16+
18.00 Орел и решка. Шоппинг 16+
19.00 Барышня-крестьянка 16+
22.00 Опасные гастроли 16+
23.00, 1.15 Т/с «СВЕРХЪЕСТЕСТВЕННОЕ» 16+
3.00 Т/с «СПЛЕТНИЦА» 16+
4.40 «Разрушители мифов» 16+

ПЯТНИЦА, 15 ИЮЛЯ

6.00, 8.30, 1.15 Пятница News 16+
6.30, 5.40 М/с «Смешарики» 12+
9.00, 1.30 Мир наизнанку 16+
14.30 Орел и решка. На краю света 16+
19.00 Верю - не верю 16+
20.00 Орел и решка. Юбилейный 16+
21.00 Ревизорро 16+
23.00 Х/ф «ЖЕНА ПУТЕШЕСТВЕННИКА ВО ВРЕМЕНИ» 16+

2.30 «Разрушители мифов» 16+

СУББОТА, 16 ИЮЛЯ

6.00 Моду народу 16+
7.00 М/с «Смешарики» 12+
8.40 Школа доктора Комаровского 16+
9.30 Робин Фуд 16+
10.30 Орел и решка. Кругосветка 16+
11.30 Еда, я люблю тебя! 16+
12.30 Орел и решка. Юбилейный 16+
13.30 #Жаннапожени 16+
14.30 Орел и решка. Шоппинг 16+
15.30 Верю - не верю 16+
16.30, 23.00 Х/ф «ЗАМЕРЗШАЯ ИЗ МАЙАМИ» 16+
18.30 Х/ф «ЖЕНА ПУТЕШЕСТВЕННИКА ВО ВРЕМЕНИ» 16+
20.30 Ревизорро 16+
1.00 Х/ф «ЗНАКОМЬТЕСЬ, ДЖО БЛЭК» 16+
4.40 «Разрушители мифов» 16+

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 17 ИЮЛЯ

6.00 М/с «Смешарики» 12+
8.55 Школа доктора Комаровского. Классный журнал 16+
9.30 Орел и решка. Шоппинг 16+
10.30 Барышня-крестьянка 16+
11.30, 17.30 Орел и решка. Кругосветка 16+
12.30 На ножах 16+
13.30 Орел и решка. Юбилейный 16+
20.30 Ревизорро 16+
23.00 Х/ф «ЗНАКОМЬТЕСЬ, ДЖО БЛЭК» 16+
3.40 «Разрушители мифов» 16+

УЛЫБНИСЬ

Чтобы стать чище, не обязательно мыться. Можно облить соседа грязью.
Человек отличается от птиц тем, что, когда он гадит на окружающих, это не является хорошей приметой.
Какая бы глупость ни пришла человеку в голову, у него всегда найдется единомышленник.
Ветер в голове никого не бывает попутным.
— Как сделать человеку хорошо?
— Сделать плохо, а потом так же, как было.
Проживание подорожало, а жизнь подешевела.
Россия - страна недокументированных возможностей.
ГЛЮК - это когда компьютер играет с нами, а не мы с ним.

Будете мимо проходить - проходите.
Одна голова хорошо, а две - уже некрасиво!
Что посмеешь, то и пожмешь.
Улыбка - понятие растяжимое.
Ничто не дается нам так дешево, как хочется.
Видно птицу по помету.
Экипаж прощается с вами, приятного полета!
Мой дядя самых честных грабил...
Каждый человек по-своему прав, а по-моему - нет.
Гонят в шею обычно пинками под зад.
Народ безмолвствует все громче.

Весна! Набухают почки, распускаются руки...
Хотите избавиться от осадка на душе - не кипятитесь!
Настали черные дни светлого будущего.
Бег по граблям как национальный вид спорта...
Без родительской помощи трудно стать тунейцем!
Все знают, что мы вместе. Но немногие знают, в каком...
Все люди братья, но не все по разуму...
Выход из безвыходного положения там же, где и вход в него...
Действия профессионалов предсказуемы. Но мир полон любителей...

СИБИРЯКИ НА ЯРОСЛАВСКОЙ ЗЕМЛЕ

Елена и Виктор Вундер – не коренные ярославцы. Два года назад они приехали из Омска и, как только немного обустроились на новом месте – в деревне Ваталино, тут же взяли приемных детей. Случилось это ровно год назад – Роман и Арсений стали членами своей новой семьи в День семьи, любви и верности. Через год, в этот же праздник, мы хотим рассказать об этой удивительной семье, о том, как им живется на Ярославской земле и как они воспитывают детей.

Бывает в жизни момент, когда хочется все изменить. Частенько он наступает в районе 40 лет. Два года назад в семье омичей Елены и Виктора Вундер случился такой кризис, когда захотелось все изменить кардинально. И все вроде шло хорошо: жили в большом селе под Омском, в своем доме, на 33 сотках земли. Елена преподавала в школе иностранные языки, Виктор – кораблестроитель, часто пропадал в командировках, но много зарабатывал, 10-летний сын Радомир радовал успехами. Но неожиданно произошла неприятная ситуация с родственниками, и пришло острое желание уехать из Омска, обустроиться на новом месте.

– Наш духовный отец посоветовал нам поселиться где-нибудь в районе Золотого кольца, – рассказывает Елена. – Сам тоже уехал и поселился под Владимиром. Мы вслед за ним стали искать себе новое место жительства.

Поступили решительно – продали дом и уехали из Омска. Заранее остановили свой выбор на Ярославской области. В Ярославле поселились в гостинице и начали осматривать окрестности. Сам город им очень понравился, но жить хотели только в деревне. Объездили всю область, были даже в Пошехонье. Но все время попадались не те варианты – то дорого, то далеко. Поэтому решение было принято, – купили дом в Ваталино и начали обустраиваться.

– Конечно, здесь и земли гораздо меньше – всего восемь соток, и сам дом меньше, и много было работы по его восстановлению, – рассказывает Виктор Вундер. – Но мы решили остановиться на этом варианте, оглядываться назад уже не было смысла.

Примерно год обустраивались на новом месте. Вокруг участка не было забора – Виктор с сыном Радомиром поставили новый забор. Отремонтировали три комнаты в доме. Подлатали крышу и снаружи начали покрывать дом сайдингом. Посадили новые яблони, вишни, сливу. Огород засадили овощами, зеленью, цветами, ягодами. И через год почувствовали себя уже на своем месте. Дом постепенно готовился принять большую семью. А именно такую семью всегда хотели Елена с Виктором.

– Мы хотели взять приемных детей еще в Омске, – рассказывает Елена. – Там просто бум, все берут приемных детей. Особенно учителя. И мы тоже хотели взять еще в Омске, но уже было принято решение о переезде, поэтому логично

было взять детей уже в Ярославле.

Новые члены семьи – 5-летний Арсений и 8-летний Роман – появились в новом доме ровно год назад, в День семьи, любви и верности. Елена и Виктор взяли их из неблагополучной семьи, мать которой была ограничена в родительских правах. Суд по ограничению родительских прав состоялся, как и положено по закону, через полгода. Это сейчас, через год, мальчики уже улыбаются, чувствуют себя благополучно. А год назад они были настоящими заморышами – вечно голодными, с затравленным взглядом.

– Со слов работников социальных служб, они жили с матерью в коммуналке, она вела аморальный образ жизни, о детях не заботилась, – рассказывает Елена. – Опять же со слов соцработников, дети были постоянно голодные, их подкармливали соседи. Не знали, что такое супы, котлеты, колбаса, и первое время у нас постоянно ели (по семь раз в день) и не могли наесться. А вес при этом не набирали. И только через несколько месяцев Рома после обеда сказал: «Я наелся». Мы были очень рады! Сейчас, конечно, они уже спокойнее относятся к еде и даже стали набирать вес.

А обеденный стол в семье Вундеров – одно удовольствие. Особенно летом – клубника, малина, зеленый



Вся семья Вундеров в сборе

салат. Все свое – с огорода. Ну и, конечно, конфеты с печеньем. Без сладкого обойтись трудно, когда в семье столько детей!

По словам Елены, они как раз и хотели взять детей, которые остались без попечения родителей и нуждались в любви, заботе и вни-

мании. Ведь Вундерам есть чем поделиться – это духовно развитые, начитанные, трудолюбивые люди с выстроенной системой ценностей. Дети постоянно заняты – старший сын помогает отцу по хозяйству, младших Виктор и Елена тоже понемногу приучают к труду. Елена больше не работает в школе – семья большая, надо держать хозяйство в порядке, чтобы все были накормлены и ухожены.

– Радомир сейчас 13 лет, он с детства любит мастерить арбалеты, мечи, луки со стрелами, – с гордостью говорит отец. – Хорошо знает историю разных битв, прекрасно запоминает даты, может рассказывать о них с подробностями. Учится нормально, мы отдали его в городскую школу №43 имени А.С. Пушкина с углубленным изучением немецкого языка. Парень растет самостоятельный. Сам ездит в школу. В прошлом году предложил своему приятелю, соседскому пареню, сходить в поход на ночь. Это в 12 лет! Сами смастерили небольшой плот, взяли палатку и переночевали в лесу.

Младшие пока больше играют – Радомир учит их собирать лего. И они уже собирают довольно сложные конструкции. Отношения у пацанов родственные – Радомир может играть с ребятами целый день. И, конечно, самые любимые дни, когда вся семья собирается на пикник или на местный пляж – на Ить или на Волгу, до которой всего километр.

Елена – коренная сибирячка, а вот Виктор – из этнических немцев. Его род в России берет начало с 1716 года, когда Екатерина II пригласила немцев в Россию на постоянное проживание для освоения земель Поволжья. Многие его родственники в 90-е годы уехали

жить в Германию. Виктор с Еленой тоже могут переехать туда в любой момент. И первый вопрос, который возникает, когда узнаешь о происхождении Виктора: почему вы предпочли жить в Ярославской области, а не в Германии? «Мы – патриоты, мы любим свою страну», – говорят Вундеры.

– Мы, конечно, были в Германии, – говорит Виктор. – Там приятно отдохнуть, но жить там я бы не смог. Даже еда там другая – не такая вкусная, как у нас. И даже мои родственники, кто переехал, все равно ощущают себя русскими, испытывают ностальгию по родным местам. Наверное, только дети переселенцев смогут почувствовать себя настоящими немцами. Но я никогда даже не рассматривал вариант переезда в Германию, по душе я русский, хоть и немец по происхождению. Мы здесь родились, у нас твердая гражданская позиция и российский менталитет. Поэтому мы должны жить только в России – это наша родина.

В будущем, когда дом будет полностью восстановлен и здесь появятся лишние комнаты, Елена с Виктором планируют взять на воспитание еще и девочку. Дочка – это мечта Елены. А пока Вундеры достраивают дом, выращивают сад-огород, воспитывают детей, изучают Ярославль и Ярославскую область. Город уже знают, как свой родной. Но больше всего им нравятся места в окрестностях деревни Ваталино – здесь такие просторы, такая чистая река, такой вкусный воздух, что даже не хочется выезжать в хоть и красивый, но душный город с его маршрутками и каменными многоэтажками.



Три брата – Арсений, Роман, Радомир

ИНТЕРЕСНЫЕ ДНИ В ПРИШКОЛЬНОМ ЛАГЕРЕ

В Лучинской школе, как всегда, работал пришкольный лагерь. Это потрясающее место, где дети не только отдыхают и развлекаются, но и развиваются. Здесь работают добрые и квалифицированные педагоги, которые обучают, развлекают детей и играют с ними. Начальник лагеря И.Н. Часкина внимательно следит за порядком в лагере, и родители уверены, что ребенок их находится в безопасности.

Приоритетные направления лагеря – оздоровительный, образовательный и развлекательный виды деятельности. Это пребывание на свежем воздухе, проведение оздоровительных, спортивных, культурно-массовых мероприятий, организация экскурсий, занятий по интересам. Впечатлений здесь масса – ребята купаются в бассейне, катаются на лошадях, создают мультфильмы в анимационной студии «Перспектива». Ни один день не похож на другой! Педагоги радуют детей интересными и занимательными

мероприятиями, стараются удивить их новыми идеями, развивающими ум, смекалку, фантазию, воспитывающими чувство солидарности и дружбы. Викторины, конкурсы, интеллектуальные игры, турниры продолжатся на протяжении всей смены. Участвуя в мероприятиях, ребята учатся формулировать свои мысли, общаться в коллективе, вырабатывать умения и навыки, необходимые успешному человеку в повседневной жизни.

Внешт. корр.



КАНИКУЛЫ В «РАДУЖНОЙ СТРАНЕ»

Каникулы – любимая пора детей. Уже много лет на базе средней школы поселка Ярославка работает пришкольный лагерь.

В этом году начальником лагеря была молодой энергичный педагог Юлия Александровна Оленева. Под ее руководством в лагере «Радужная страна» проходили оздоровительные, образовательные, культурно-массовые и развлекательные мероприятия. Много времени дети находились на свежем воздухе. Утро начиналось с веселой зарядки, которую проводил Д. С. Маленёв. Спортивные мероприятия организовывал учитель физической культуры А. В. Бушуев. Всю смену с детьми работали опытные и талантливые воспитатели: Е. Н. Тишинова, Е. А. Филиппова, Н. И. Сорокина, А. М. Фролова, А. А. Шурупова и Е. В. Мальшева. Музыкальные руководители Н. А. Дудченко и А. В. Вендина увлекательно задействовали ребят в течение всей смены, вовлекая их в различные музыкальные игры, конкурсы и концерты. Радовали нас и гости театра, и поездки в цирк, и посещение «Алешино-

го подворья». Лагерь работал с 1 по 23 июня. Школа превратилась в маленькую страну со своими заботами и радостями, функционировали кабинеты первого этажа здания школы, спортивный

зал, кабинет музыки, библиотека, столовая, а также с радостью открывал свои двери Дом культуры поселка Ярославка. 42 ребенка были распределены на два отряда. Мероприятия были разработаны

с учетом возраста детей и их интересов. Жизнь в лагере отражалась в фотографиях, которые размещались на большом экране в холле школы, а также на сайте учебного заведения. Проводились и тематические дни, и «День талантов». Каждый день ребята получали полноценное питание: разнообразные и вкусные блюда. В рационе присутствовали фрукты, ароматные соки, йогурты, са-

латы из свежих овощей. Хочется поблагодарить всех работников лагеря за профессиональное мастерство, педагогический талант, душевную щедрость и воспитание учеников нашей школы.

Елена ФИЛИПОВА,
учитель русского языка
и литературы средней школы
поселка Ярославка



КЛЕЩ – ЭТО ОПАСНО

С апреля по октябрь активными становятся маленькие, но очень опасные хищники – клещи. Ярославская область входит в число эндемичных регионов, где энцефалитные клещи встречаются чаще. Чтобы противостоять атаке этих кровососов, необходимо быть во всеоружии.

Клещевой энцефалит – это острое инфекционное вирусное заболевание, поражающее нервную систему, переносчиками которого являются иксодовые клещи. Оно приводит к параличам, расстройствам памяти, интеллекта. Вирус клещевого энцефалита, как правило, передается человеку при укусе клеща или его раздавливания. Однако заразиться можно и при употреблении в пищу инфицированного сырого козьего молока.

Необходимо также помнить, что через укусы клещей передается клещевой боррелиоз (болезнь Лайма), поражающий не только нервную, но и сердечно-сосудистую систему, опорно-двигательный аппарат.

ЧТО ДЕЛАТЬ, ЕСЛИ ПРИСОСАЛСЯ КЛЕЩ

Впившегося клеща удаляют очень осторожно: сначала смазывают жирным кремом, вазелином или просто маслом. Примерно через 20 минут клеща берут пинцетом или обвязывают нитяной петлей, медленно раскачивают из стороны в сторону и вытягивают. Ранку необходимо обработать спиртовым раствором йода или другим антисептиком. Если же удалить

его самим не удастся, следует безотлагательно обратиться за помощью в травматологический пункт, поликлинику, приемные отделения больницы.

Клещ должен остаться целым – если он разрушится, вирусы точно попадут в кровь, даже если еще не успели попасть через его слюну. Лучше всего отнести клеща на анализ, чтобы установить, какие вирусы в нем есть и чего можно ожидать от укуса. В этом случае можно будет быстрее начать лечение и уменьшить риск осложнений. Насекомое следует поместить в герметичную емкость (сухой чистый стеклянный пузырек) и как можно быстрее доставить в лабораторию для исследования. Давить клеща нельзя, так как при этом вирусы тоже свободно распространяются.

При невозможности немедленной доставки клеща в лабораторию закрытый флакон допускается хранить в холодильнике, но не более двух суток с момента укуса клеща.

КУДА ОТНЕСТИ КЛЕЩА НА АНАЛИЗ

Лаборатория Роспотребнадзора: Ярославль, ул. Воинова, 1, тел. 73-36-42.



Лаборатория при травмопункте больницы имени Соловьева: Ярославль, ул. Загородный сад, 3, тел. 73-67-66.

КАК УБЕРЕЧЬ СЕБЯ ОТ УКУСОВ КЛЕЩЕЙ

Клещ может укусить человека в лесу или в парке, на приусадебном участке, попасть в дом вместе с принесенными из леса ветками, «приехать» на шерсти домашних животных и т. п. Большая часть клещей поджидает свою жертву на траве или на земле. Собираясь в лес, постарайтесь защитить себя от нападения клеща: наденьте одежду с длинными рукавами, плотно прилегающими к запястьям; брюки заправьте в высокие сапоги (обувь должна закрывать тыл стопы и ло-

дыжку, давая возможность заправить в нее одежду); обязательно наденьте одежду с капюшоном; одежду выбирайте светлую, чтобы легче было заметить клеща; обработайте одежду и открытые части тела репеллентом, отпугивающим клещей; передвигаясь по лесу, старайтесь держаться середины тропинки, остерегайтесь высокой травы и кустарника. Клещ долго ищет место для укуса, поэтому при длительном нахождении в лесу или другом опасном месте необходимо проводить само- и взаимоосмотры каждые два часа. По возвращении домой следует просмотреть одежду и тело и принять душ. Следует также осматривать домашних животных после прогулки в лесной полосе и парках.

80 ЛЕТ В СТРОЮ

3 июля отмечался День работников Государственной автоинспекции. Государственная автомобильная инспекция была образована 3 июля 1936 года. В 2016 году сотрудники этой нелегкой, но такой необходимой профессии отпраздновали юбилейную дату – 80 лет со дня образования дорожной полиции.

– Сегодня в отделе ГИБДД МВД России по Ярославскому району работают 9 человек, – рассказывает заместитель начальника отдела майор полиции Михаил Юрьевич Флюсман. – Основной задачей наших сотрудников является обеспечение безопасности дорожного движения на территории Ярославского муниципального района, которое включает в себя: повсеместный контроль за юридическими, должностными лицами и индивидуальными предпринимателями по организации правил перевозки грузов и пассажиров; контроль и надзор за состоянием уличной дорожной сети Ярославского района; пропаганду безопасности дорожного движения среди населения района. Конечно, работы много. Только с начала текущего года за плохое содержание уличной дорожной сети в районе было привлечено к административной ответственности 138 должностных и юридических лиц, на которых наложено штрафов на общую сумму около 2,5 миллиона рублей.

– Как давно вы работаете в Госавтоинспекции, изменилось ли что-то за эти годы?

– В ГАИ, теперь уже ГИБДД, я работаю с 1994 года, начинал с должности рядового инспектора. Постоянно наблюдаю и анализирую ситуацию, могу ответственно заявить, что



реальные положительные результаты налицо. Сегодня дороги федерального направления на Москву, Данилов, Кострому, проходящие по территории района, находятся в хорошем состоянии, что значительно снижает аварийность на данных дорожных участках. Вместе с тем у нас вызывает озабоченность состояние областных дорог, на которых, к сожалению, совершается львиная доля ДТП. Проблемные вопросы пока еще остаются, и мы будем их решать в ближайшее время. К сожалению, не все зависит от сотрудников ГИБДД, зачастую вопросы по принуждению нерадивых собственников автодорог приходится решать с помощью органов прокуратуры.

– Что вы можете сказать о коллективе, в котором работаете?

– Коллектив ОГИБДД ОМВД России по Ярославскому району можно назвать коллективом профессионалов-единомышленников. Он сложился в начале 2000 годов, и понятие «текучка» здесь отсутствует как таковое.

Пользуясь случаем, хотел бы поздравить всех своих коллег: начальника ОГИБДД капитана полиции Евгения Викторовича Сурова, который сейчас находится в календарном отпуске, старшего

государственного инспектора капитана полиции Владимира Николаевича Юрьева, инспектора дорожного надзора капитана полиции Сергея Валентиновича Шамина, государственного инспектора капитана полиции Максима Владимировича Мальшева, инспектора дорожного надзора старшего лейтенанта полиции Николая Сергеевича Головкина, старшего инспектора по контролю за исполнением поручений Юлию Борисовну Павлову, инспектора по контролю за исполнением поручений Ирину Владимировну Сизову, ну и конечно, наших заслуженных ветеранов Александра Васильевича Чаркина и Александра Юрьевича Муравьева с 80-летием с момента образования Государственной инспекции безопасности дорожного движения Российской Федерации. К участникам дорожного движения я хотел бы обратиться за взаимопониманием. Уважаемые граждане, не забывайте, что ваша безопасность на дорогах – это наша работа!

Беседовал
Виктор ШТЫТЕВ,
главный специалист-эксперт
группы по работе с личным
составом ОМВД России
по Ярославскому району

Областной слет «Юные друзья полиции»

Традиционно в конце июня в районе поселка Борисоглебск проходит слет воспитанников отрядов «Юные друзья полиции» Ярославской области.

В этом году юные друзья полиции вновь собрались вместе. Опять были палатки, песни у костра, новые друзья, каша с дымком, еду ребята готовили самостоятельно.

В конце слета юные полицейские вышли на соревнования «Тропа спецназа». Начальник дежурной смены дежурной части ОМВД России по Ярославскому району майор полиции Сергей Ковякин, представлявший на слете воспитанников Ярославского муниципального района, отмечает юных полицейских Туношенской средней общеобразовательной школы имени Героя России Александра Селезнева, которые заняли 1-е место в общекомандном зачете среди 18 команд. В соревнованиях приняли активное участие воспитанники школы: Алексей Охупкин, Артем Макаров, Антон Шерстюков, Артем Галиев, Светлана Морозова, Алина Гладченко, Мария Данилова, Изалина Галимова.

За отличный результат в соревнованиях руководством УМВД России по Ярославской области нашим ребятам из команды «Высшая лига» были вручены кубок и почетная грамота.

Виктор ШТЫТЕВ

Основные правила поведения на воде

Отправляясь на отдых, многие люди забывают о правилах поведения на воде, нередко подвергая и себя, и близких опасности. Основными причинами гибели на воде являются: неумение плавать, употребление спиртного, нахождение детей без присмотра родителей, нарушение правил безопасности. Если взрослые гибнут в основном по собственной халатности, то гибель детей, как правило, на совести их родителей (и иных лиц).

Несчастные случаи происходят не только по причине нарушения правил поведения на воде, но и из-за купания в необорудованных водоемах, а также из-за аварий плавательных средств. При длительном пребывании под водой, не имея возможности возобновить запас кислорода в организме, человек может потерять сознание и погибнуть. Способствуют гибели на воде переутомление, перегревание или переохлаждение, алкогольное опьянение и другие сопутствующие причины.

Отдыхая на воде, необходимо соблюдать правила поведения и меры безопасности. Следует всегда помнить о мерах безопасности:

- купание должно происходить только в разрешенных местах, на благоустроенных пляжах;
 - не купайтесь у крутых обрывистых берегов с сильным течением, в заболоченных и заросших растительностью местах;
 - категорически запрещается купание в состоянии алкогольного опьянения;
 - температура воды должна быть не ниже 17–19 градусов, находиться в ней рекомендуется не более 20 мин., причем время пребывания в воде должно увеличиваться постепенно на 3–5 мин.;
 - лучше купаться несколько раз по 15–20 минут, так как при охлаждении могут возникнуть судороги, возможны остановка дыхания и потеря сознания;
 - не следует входить или прыгать в воду после длительного пребывания на солнце, так как при охлаждении в воде наступает сокращение мышц, приводящее к остановке сердца;
 - не разрешается нырять с мостов, причалов, пристаней, подплывать к близко проходящим лодкам, катерам, судам;
 - нельзя отплывать далеко от берега на надувных матрацах и кругах, если вы не умеете плавать;
 - находясь в лодке, опасно пересаживаться, садиться на борту, перегружать лодку сверх установленной нормы, кататься возле шлюзов, плотин и посреди фарватера реки;
 - важно знать, что ограничительные знаки на воде указывают на конец акватории с проверенным дном;
 - взрослым необходимо помнить, что нельзя оставлять детей без присмотра.
- Пренебрежение этими правилами может привести к получению травмы или гибели людей на воде.

... сезона	↓	Коллекционер	Восточная мера длины	↓	Американские индейцы	Карбонат натрия	↓	... отдыха
Банковская операция	→	↓			↓	↓		×
...-154	→		Река в Грузии	→				↓
Спортивная рубашка	Раневская		Город в Крыму	→				
↓ ↙					Подразитель		Лосось	
	Запретная ...		Греческая буква	→	↓	Молочная водка	↓	Зимний ...
↙				Кукуруза	→	↓		↓
	Шутка		Морда, рыло	↓	↓			
↙							Канат	
	Форма Малой Медведицы	Мазурик		Часть пьесы	→		↓	Советский самолет
↙		↓		Брутто минус нетто	→			↓
	Распахнутое ...	→				Фильм Луиса Бюнозля	→	
Светильник	→			Экономический ...	→			

ГОРОСКОП С 11 ПО 17 ИЮЛЯ



ОВЕН. Ваши доброта и отзывчивость не только порадуют друзей и близких, но и «притянут» новых знакомых, которые захотят продолжить общение с вами. В выходные отдохните от бесконечных дел, наберитесь сил для будущих свершений.



ТЕЛЕЦ. Ссоры по пустякам могут привести к разладу с близкими. Будьте тверды и постарайтесь восстановить справедливость. Но не реагируйте так импульсивно на чужие действия и извинитесь за резкость в высказываниях.



БЛИЗНЕЦЫ. В ближайшее время вопросов станет значительно больше, чем ответов. Может появиться чувство неуверенности, и беспокойство частенько будет одолевать вас. Смело просите помощи у коллег, партнеров или близких людей.



РАК. В начале недели на работе может возникнуть немало стрессовых ситуаций. Постарайтесь не вступать ни с кем в конфликты. Проявлять сдержанность следует и в отношениях с любимым человеком.



ЛЕВ. Желание самоутвердиться и покрасоваться перед коллегами заставит вас совершать необдуманные поступки. Прислушайтесь к советам друзей, чтобы не надеть глупостей. В выходные постарайтесь развеяться, встретиться с друзьями.



ДЕВА. Постарайтесь избежать любых стрессов: вашей нервной системе срочно нужен отдых. Очень хорошо, если на вторую половину августа у вас запланирован отпуск. Смена обстановки и отсутствие раздражающих факторов сделают свое дело.



ВЕСЫ. Из-за загруженности на работе вы будете чувствовать себя изможденным. Прислушайтесь к своему организму. Возможно, самое время отдохнуть, восстановить силы и обдумать планы на будущее.



СКОРПИОН. Внутренняя энергия в вас будет бить через край! Главное – направить ее в нужное и полезное русло. Можно заняться обустройством квартиры, генеральной уборкой или сбором урожая на даче.



СТРЕЛЕЦ. Важные дела отложите на некоторое время. Займитесь пока решением текущих вопросов. Особого внимания заслуживают дети и представители старшего поколения. Проведите с ними выходные, больше общайтесь.



КОЗЕРОГ. Непредсказуемая неделя ждет вас впереди. Все будет зависеть от вашего настроения. Постарайтесь поддерживать его в положительном русле. Внезапно может появиться желание начать все с чистого листа.



ВОДОЛЕЙ. Знакомства с приятными, а главное, полезными людьми ждут вас в ближайшее время. Не отказывайтесь от запланированных встреч и принимайте новые предложения. Как только появится свободное время, постарайтесь дойти до врача.



РЫБЫ. Работа в ближайшее время отойдет на второй план – первое место в жизни займут дети. Проблем с ними не будет, просто появится время, которое вы сможете провести с семьей. Воспользуйтесь этой возможностью.

	Днем °С	Ночью °С
ПТ 8.07	+19...+21	+11...+13
СБ 9.07	+19...+21	+12...+14
ВС 10.07	+19...+22	+13...+16
ПН 11.07	+21...+24	+13...+16
ВТ 12.07	+22...+25	+14...+18

Ответы на сканворд из №25

По горизонтали: Баку. Имя. Кирс. Асс. Тост. Кат. Кадр. Бич. Ара. Сени. Мех. Шар. Хлев. Ют. Свинг. Аид. Енот. Юнкер. Ага. Ия. Трон.

По вертикали: Курск. Ряса. Актриса. Кио. Макраме. Стабахун. Страх. Черевики. Ревю. Титан. Сан. Идея. Ге. Нар. Ого.

СПОРТКУРЬЕР

«Шиннику» разрешили заявлять новых игроков

Футбол. ФНЛ

28 мая состоялось заседание Палаты по разрешению споров Российского футбольного союза, на котором было принято решение об отмене для «Шинника» запрета на регистрацию новых игроков в летний трансферный период. Ярославскому клубу удалось уладить все нюансы и открыть летнее трансферное окно. Напомним, что недавно приступил к тренировкам в составе «Шинника» нападающий Эльдар Низамутдинов, который в минувшем сезоне выступал за красноярский «Енисей». В настоящее время с командой работает группа потенциальных новичков. На просмотре – воспитанники «Зенита», «Кубани» и академии «Бенфики». Полузащитник Владислав Ослоновский в свое время занимался в академии португальской «Бенфики» и становился финалистом Кубка Македонии в составе клуба «Тетекс». В последнее время футболист защищал цвета санкт-петербургского «Динамо». Оборонец Дмитрий Чистяков, в свою очередь, является воспитанником питерского «Зенита». В прошлом сезоне выступал за ереванский клуб «Мика». Полузащитник Максим Лаук – воспитанник краснодарской «Кубани». В минувшем сезоне играл за кировское «Динамо».

Тем временем «Шинник» продолжает очередной этап подготовки к новому сезону ФНЛ. На учебно-тренировочной базе «Белкино» «Шинник» 1 июля провел два контрольных матча. В первом – ярославская команда обыграла ивановский «Текстильщик» со счетом 1:0. Гол на 48-й минуте забил Белов. В игре с ивановскими футболистами костяк составили основные игроки клуба и наиболее опытные из просматриваемых новичков. Состав ФК «Шинник»: Яшин (Мальшев, 46), Алли Ндри (Троянов, 46), Султонов, Цховребов (игрок на просмотре, 46), Ятченко, Земсков, Подоляк (Ярмолицкий, 46), Нетфуллин, Лаук, Чистя-

ков (Белов, 46), Евсеев. Во втором – ярославцы в составе из молодых воспитанников клуба и потенциальных новичков встречались с ФК «Домодедово» и уступили со счетом 0:3. По ходу матча в составе «Шинника» производились многочисленные замены. Стартовый состав команды «Шинник»: Лантратов (Осетров, 46), Сериков, Золотовский, Ярмолицкий, Лабзин, Мусаев, Мугинов, Вовк, Карпов, Белов, Андреев.

Новый вызов «Локо»

Хоккей. МХЛ

Через два месяца после победы в Суперкубке МХЛ ярославский «Локо», выйдя из отпуска, начал подготовку к новому сезону. Во втягивающем тренировочном цикле участвуют практически все действующие обладатели Кубка Харламова, но существенного обновления состава не избежать. С нового сезона в заявке на игру смогут находиться только три игрока 1996 года рождения, поэтому почти все хоккеисты этого возраста продолжат выступления в КХЛ или ВХЛ. И «Локо» готов к смене поколений: с командой занимается большая группа ребят 1998–1999 годов рождения, которые в прошлом году играли за «Локо-Юниор» и юношескую сборную. Так что основой ярославской «молодежки» в новом сезоне станут игроки в возрасте от 17 до 19 лет. Почти все тренировочные сборы команда Дмитрия Красоткина проведет в Ярославле, и на родном льду состоятся первые контрольные матчи: 29 и 30 июля соперником «железнодорожников» станет нижегородская «Чайка». В начале августа «Локо» в Череповце примет участие в традиционном турнире имени Павла Беляева. 13 августа наша «молодежка» в Москве сыграет с «Красной армией», а заключительным спаррингом перед Кубком Мира станет матч с ХК «Рязань» 16 августа. Уже 18 августа «Локо» отправится в Набережные Челны, где начнет поход за четвертым трофеем за год – за Кубком Мира среди молодежных клубных команд.

Подготовил Владимир КОЛЕСОВ

Педагоги центра детского творчества «Ступеньки», который в течение двадцати лет работает в поселке Красные Ткачи, организовали для ребят летний дневной лагерь. Единственный отряд, который был в лагере, – «Остров Дружбы» – собрал в свои ряды мальчишек и девчонок разных возрастов, но объединенных творческой целью познания мира.

ОСТРОВ ДРУЖБЫ

Ребятам была предложена богатая, широкая и разнообразная программа. Каждый день они окунались в мир чудес и развлечений – занимались в творческих мастерских «Волшебная ниточка» и «Бумажные фантазии»,

побывали на малой олимпиаде, порисовали на асфальте, посетили музей «Карабиха», центр юных морячков, библиотеку Красных Ткачей, ходили в гости к «Лесовичку» и даже искали клад Джека Воробья. Отмечали школьники и июньские праздники: в День России устроили интересную, познавательную игру, на Троицу водили хороводы, играли в народные игры, а в День памяти и скорби возложили цветы к памятнику воинам-землякам и спустили в реку Которосль венки «Памяти павших».

Незаметно для ребят и их наставников, педагогов центра «Ступеньки», пролетели три недели. Много нового и интересного почерпнули ребята за это время, проверили себя на прочность и умение работать в команде, раскрыли свой богатый творческий потенциал. Смена городского лагеря закончена, но разлука будет недолгой, ведь с сентября центр детского творчества «Ступеньки» вновь распахнет свои двери для школьников.

Артур ЧЕРНЫШЕВ
Фото Юлии СТОЙЧЕВОЙ



ДЕКОРАТИВНАЯ КАПУСТА

Многие цветоводы свой цветник хотят преобразить так, чтобы было очень красиво и оригинально. Декоративная капуста является королевским украшением сада.



Она занимает великолепное место в цветнике, при этом цветник становится более ярким, изящным и оформленным. Декоративная капуста занимала первое место в оформлении садов исторических парков европейских городов. Своей пышной красотой она может сравниться с розой, но время ее расцвета – конец лета. Когда розы отцветают, ваш цветник становится пышным, разноцветным и превосходным. Вместе с декоративной капустой можно использовать многолетники, которые не только цветут, но и радуют окружающих необычной листвой, такие как осока серебристая, садовые папоротники, декоративный лук, цинерария серебристая. Капуста хорошо растет на солнечных местах, хотя и полутень ее тоже устраивает. В полутени растение будет мельче, а окраска станет не столь интенсивной, как на солнце.

Рассада декоративной капусты выдерживает понижение температуры до -4°. Во взрослом состоянии декоративная капуста выдерживает кратковременное понижение температуры до минус 8-12 градусов. Выращивание декоративной капусты цветоводы используют в больших горшках или вазонах, декоративных контейнерах (при оптимальном объеме контейнера 10-15 литров).

Горшки с растениями поставьте где-нибудь в сторонке. К концу лета они уже займут парадное место рядом с домом, беседкой, где вы проводите много времени. В контейнеры полив проводят по мере возможности (а в жаркие дни – ежедневно). Осенью, когда многие растения отцветают, капуста прекрасно обитает в обрамлении разноцветных астр.

Можно высадить и бордюры из декоративной капусты, он будет радовать вас до наступления холодов, а когда станет совсем холодно, растение можно срезать и поставить в вазу, оно простоят у вас около месяца, сохраняя свою красоту и свежесть. Декоративная капуста может вас радовать и до Нового года, для этого ее осенью пересаживайте в большой горшок и вносите в дом. В прохладных помещениях растение простоят всю зиму.

Нет ничего прекраснее в саду, чем яркие кочаны декоративной капусты под снежным покровом. Даже замороженные растения как хрустальные цветы выглядят, эффектно утопая в снегу. Запутавшиеся в их листьях кристаллы льда будут сверкать под зимним солнцем. Дорогие цветоводы! Любите цветы, выращивайте их в своих цветниках и любуйтесь их нежностью и пышным цветением.

Сергей САМОЛЕТНИКОВ

В дикой фауне зарегистрировано 25 инфицированных АЧС объектов: 13 – в Рязанской, 3 – в Саратовской, по 2 – в Липецкой, Новгородской, и Московской, по 1 – в Воронежской, Владимирской, Псковской областях.

Государственная ветеринарная служба Ярославского муниципального района информирует население, руководителей хозяйств всех форм собственности, занимающихся разведением и откормом свиней, о необходимости принятия самых строгих мер ветеринарно-санитарной защиты от заноса вируса африканской чумы свиней на территорию района.

Африканская чума свиней (АЧС) – инфекционная болезнь только домашних и диких свиней – вызывается вирусом, который независимо от способа распространения поражает сто процентов животных всех пород и возрастов.

Основные пути и способы передачи вируса: транспортирование инфицированных свиней, в том числе мясопродуктов и полуфабрикатов (ливер, кожи); обслуживающий персонал, предметы ухода и т.д.; прямая передача – контакт между большими и здоровыми животными, косвенная передача – скормливание свиньям помоев от мяса и мясных продуктов (колбасы, ветчина, сало), полученных от инфицированных свиней, а также через контаминированные помещения, транспортные средства, инвентарь, одежда.

Инкубационный период от 2 до 20 суток.

Основные клинические признаки: повышение температуры тела до 41-42° С, на коже красные-синеватые пятна (на ушах, рыле, шее, внутренней части передних и задних конечностей, подвздошной впадине и у основания хвоста), понос с примесью крови и рвота.

ОСТОРОЖНО: АФРИКАНСКАЯ ЧУМА

В июне-июле 2016 года отмечается резкое обострение эпизоотической ситуации по африканской чуме свиней на территории Центрального федерального округа. Среди домашних свиней на 4 июля 2016 года зарегистрировано 48 очагов АЧС: 19 – в Рязанской, 14 – в Московской, 4 – в Липецкой, 3 – в Саратовской, по 2 – в Калужской, Владимирской, Новгородской, по 1 – в Орловской и Нижегородской областях.



Первые признаки – нарушение координации, конвульсии, контрактура мышц, скрежет зубами.

ПАМЯТКА ДЛЯ ВЛАДЕЛЬЦЕВ СВИНЕЙ

– Не допускайте посторонних в свое хозяйство. Переведите свиней в режим безвыгульного содержания. Владелец личных подсобных хозяйств и фермерских хозяйств следует содержать свиней в свинарниках и сараях без выгула и контакта с другими животными.

– Исключите кормление свиней кормами животного происхождения и пищевыми отходами без проварки. Покупайте корма только промышленного производства или проваривайте их при температуре не менее 80°С, перед кормлением.

– Проводите обработку свиней и помещений для их содержания один раз в 10 дней против кровососущих насекомых (клещей, вшей, блох). Постоянно ведите борьбу с грызунами.

– Не осуществляйте подворный убой и реализацию свинины без проведения предубойного осмо-

тра и проведения ветеринарно-санитарной экспертизы мяса и продуктов убой специалистами государственной ветеринарной службы.

– Не покупайте живых свиней в местах несанкционированной торговли без ветеринарных сопроводительных документов, не завозите свиней и продукцию свиноводства из других регионов без согласования с государственной ветеринарной службой.

– Обязательно предоставьте поголовье свиней для ветеринарного досмотра, вакцинаций (против классической чумы свиней) и других обработок, проводимых ветеринарными специалистами.

– Не выбрасывайте трупы животных, отходы от их содержания и переработки на свалки, обочины дорог, не захоранивайте их на своем огороде или другом земельном участке. Не пытайтесь переработать мясо павших или вынужденно убитых свиней – это запрещено и может привести к дальнейшему распространению болезни.

Обо всех случаях заболевания и внезапного падежа свиней НЕ МЕДЛЕННО СООБЩИТЕ в государственную ветеринарную службу Ярославского района по телефонам: 71-00-21, 24-03-09.

А. Н. ТИМОФЕЕВ,

начальник управления развития агропромышленного комплекса Ярославского муниципального района

А. А. ВИНОГРАДОВ

главный ветеринарный врач Ярославского муниципального района

РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Ярославский АГРОКУРЬЕР



Свидетельство о регистрации средства массовой информации выдано управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Ярославской области. Регистрационный ПИ № ТУ76-00094 от 24.12.2009 г. Порядковый номер выпуска – №26 от 07.07.2016 г.

УЧРЕДИТЕЛЬ
Администрация Ярославского муниципального района

Главный редактор Н. А. Сорокин

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ И РЕДАКЦИИ
150001, г. Ярославль,
Московский проспект, дом 11/12

ТЕЛЕФОНЫ
42-90-36, 42-90-32
e-mail yaragrokuf@mail.ru
e-mail «Делового вестника»
yaragrodv@mail.ru
agrokurier.ru
yaragro.narod.ru
Подписной индекс
31858

Использование материалов газеты «Ярославский агрокурьер» с письменного разрешения редакции. Ссылка на издание обязательна. Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов. Выходит по четвергам.

Цена свободная

Печать – ГП «Областная типография им. Горького», г. Кострома, ул. П. Щербины, 2
Время подписания в печать – 06.07.2016 г.
По графику – 15,00
Фактическое – 15,00

Тираж 1000 Заказ 1269